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Upravtostvo: Ljubljana, Knafljeva 6 

— Telefon St. 3122, S123, 8124, 
8125, 3126. 

nseratnl oddelek: Ljubljana, Selen-
' burgova uL — TeL 8492 in 2492. 
Podružnica Maribor: Gosposka ulica 

št. 11 — Telefon št. 2455. 
Podružnica Celje: Kocenova ulica 2. 

— Telefon št. 190. 
Podružnica Jesenice: Pri kolodvoru 

Bt. 100. 
Podružnica Novo mesto; Ljubljanska 

cesta št. 42. 
Podružnica Trbovlje: v hiši dr. Baum-

gartnerja 
Ponedeljska izdaja „življenje in svet"* 

Uredništvo: 
LJubljana: Knafljeva ulica 5, TaMoo 

št. 3122, 8123. 8124, 8125 in 8126. 
Ponedeljska izdaja »Jutra« izhaja 
vsak ponedeljek zjutraj. — Na» 
roča se posebej in velja po poèti 
prej emana Din 4.-, po raznaialp 
cih dostavljena Din 5.- mesečno. 

Maribor: Gosposka ulica 1L Telefon 
St. 2440. 

Celje: Strossmayerjeva uL L TeL 66. 
Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po 

tarifu. 

POGREB PATRIARHA VARNAVE 
BO V ČETRTEK V BEOGRADU 

Pred mrtvaškim odrom v Saborni cerkvi def ilirajo noe in dan velike 
množice pravoslavnih vernikov — Kraljevi namestniki ob krsti 

Sožalje Nj. Vel. kraljice 
Beograd, 25. julija, p. Prestolnica Ju-

goslavije je v znaku globoke žalosti. Raz 
vse hiše plapolajo črne zastave, izložbe 
so črno drapirane in pred slikami pokoj-
nega patriarha Varnave gore lučke, od 
blizu in daleč pa prihajajo verniki, da 
se poslednjič poklonijo mrtvemu cer-
kvenemu poglavarju. Odkar so položili 
truplo patriarha na mrtvaški oder v Sa-
borni cerkvi, prihajajo neprestano ne-
pregledne množice, da ga pokrope in po-
molijo za pokoj njegovi duši. Kakor ra-
čunajo je preteklo noč in danes do ve -
čera defiliralo mimo mrtvaškega odra 
okrog 50.000 ljudi, še več pa v teku da-
našnjega dne. Poleg Beograjčanov pri-
hajajo v vedno večjem številu že tudi 
prebivalci iz okolice. 

Patriarh Varnava leži na mrtvaškem 
odru v svečanem ornatu. Na glavi ima 
mitro, ki so mu jo pred dvema letoma 
v znak hvaležnosti poklonili ruski be-
gunci, za katere je imel vedno očetovsko 
srce. V rokah drži križ, na prsih pa mu 
leži mala slika njegove matere. Ob 
vznožju je patriarh ovo žezlo, delo juž-
nosrbskih rezbarjev, ki predstavlja eno 
najlepših narodnih umetnin. 

Pogreb bo v četrtek 
Arhierejski sabor je imel danes pod 

predsedstvom zagrebškega mitropolita 
Dositeja sejo, na kateri je določil vse 
podrobnosti glede pogreba. Pogreb bo 
v četrtek. Dopoldne bodo najprvo za-
dušnice v vseh pravoslavnih cerkvah po 
vsej državi. V Beogradu bo opravil za-
dušnico mitropolit Dositej ob veliki asi-
stenci duhovščine, nakar se bo razvil 
pogrebni sprevod. Iz Saborne cerkve 
krenil v novi hram sv. Save, kjer bo pa-
triarh Varnava položen k poslednjemu 
počitku. Pogreba se bodo udeležili naj-
višji odličniki ter mnogoštevilne depu-
tacije iz notranjosti države in inozem-
stva. 

Sožalje N]. V. kraljice 
Beograd, 25. julija. AA. Nj. Vel. kra-

ljica Marija je poslala Sv. sinodu srbske 
pravoslavne cerkve naslednjo sožalno 
brzojavko: 

Sv. sinod, Beograd. — Prosim Sv. si-
nod, da sprejme s pravoslavnim klerom 
izraze mojega najglobljega sožalja za-
radi smrti Nj. Sv. patriarha Varnave in 
priporočam se molitvam Sv. sinoda. — 
Marija. 

Kraljevi namestniki 
ob mrtvaškem odru 
Beograd, 25. julija. AA. Davi ob 9. se 

je iz Kranja pripeljal v Beograd Nj. kr. 
Vis. knez namestnik Pavle. Z beograj-
ske postaje se je nemudoma podal v sa-
borno cerkev, kjer se je poklonil pred 
truplom Nj. Svetosti patriarha Varnave 
in ob njem pomolil. Dopoldne ob 11. sta 
se poklonila pred mrtvaškim odrom tudi 
kraljeva namestnika dr. Stankovic in 
dr. Perovic. Prižgala sta dve debeli sve-
či in nekaj časa tiho molila. 

Žalna seja vlade 
Beograd, 25. julija. AA. Na seiočnji seji 

ministrskega sveta je predsednik vladie po-
ročal, da je patriarh srbske pravoslavne 
cerkve Nj. Svetost Varnava umrl. Po govo-
ru o življenju in delu Nj. Svetosti patri, 
arha Varnave je prosil ministre, naj z eno-
minutnim molkom potaste pokojnikov spo-
min. Nato je ministrski svet sklenil pred-
lagati sv, sinodu, naj se pogreb patriarha 
srbske pravoslavne cerkve opravi na držav-
ne stroške s častmi, ki so jih izkazali pri 
pogrebu Nj. Svetosti patriarha Dimitrija. 

Izrazi sožalfa iz inozemstva 
Še vedno prihajajo neštevilni izrazi 

sožalja. Med drugimi so v teku današ-
njega dne izrazili metropolitu Dositeju 
kot začasnemu voditelju pravoslavne 
cerkve sožalje kralj Boris, državni kan-
celar Hitler, canterburijski nadškof in 
mnogi drugi. 

Sožalje grške pravoslavne 
cerkve 

Atene, 25. julija, AA. Atenski tisk objav-
lja danes daljše članke v, spomin na bla-
£0pokojnega patriarha Varnavo. V njih na-
vaja velike vrline, njegovo globoko in vse-
stransko izobrazbo in njegov eminentni pa. 
triotizem. Vsi listi naglaèajo. da izraža gr-
ška pravoslavna cerkev, vsa njena duhov-
ščina in vsi njeni verniki globoko sožalje 
sestrski srbski pravoslavni cenkvi v JugO'-
slaviji. »Proia« pravi, da je bal Nj. Svetost 
patria^ Vantava ena največjih osebnosti 
prav "> cerkve v Jugoslaviji >£lefte-
ron 1 i« naglasa, da je bil patriarh Var. 
»ava itösßp&re W e s & Ife bfi njegova 

ime ostalo za vedno zabeleženo v zgodovini 
srbske pravoslavne cerkve, kot ime Go-
spodovega bojevnika. List dodaja, da je 
p ri mas grške, atenski arhiepiskop Hrizo-
ston poslal sv. sinodu srbske pravoslavne 
cerkve brzojavko, v kateri zvesto tolmači 
sožalje vseh vernikov gršKe pravoslavne 
cerkve spričo težke izgube, ki je zadela 
srbsko pravoslavno cerkev. 

Knez namestnik se zanima 
za stanje škofa Simeona 
Beograd, 25. julija. AA. Nj. kr. Vis. knez 

namestnik Pavle je poslal danes ob 13. 
svojega posebnega odposlanca v sanatorij 
dr. Zivkoviča na obisk k šabačkemu škofu 
Simeonu, hkratu mu je odredil, da popraša 
po njegovem zdravstvenem stanju. 

Palestinski načrt 
pred Društvom narodov 

Jutri se sestane mandatna komisija DN 
London, 25- julija, b. Pri včerajšnji raz-

pravi v spodnji zbornici o palestinskem 
problemu bi bil parlament kmalu odklonil 
od vlade zahtevano pooblastilo- da predloži 
znani načrt palestinske komisije Društvu 
narodov kot svoj načrt. Po vsestransko ži-
vahni in deloma razburljivi debati je bilo 
okoli polnoči še povsem nejasno, ali bi vla-
da imela v primeru glasovanja veojno. Vlad-
ni poraz je bilo mogoče 6amo na ta način 
preprečiti, da se je v zadnjem trenutku na-
šel kompromis, ki je preprečil usodno gla-
sovanje. 

Parlament je končno sklenil, naj se pred-
logi palestinske komisije kot taki predlože 
Društvu narodov, ki naj samo o njih odlo-
či. Čim bo ženevski sklep znan. naj vlada 
ponovno prouči položaj in naj predloži nato 
parlamentu nove predloge- kj naj upošteva-
jo tako priporočila palestinske komisije ka-
kor ona mandatne komisije pri DN. Vlada 
bo načrt o razdelitvi Palestinske predložila 
ženevski komisiji; v proučitev 30. julija-
Poslanci se niso uprlj» kakor je iz tega raz-
vidno, samemu načrtu o razdelitvi Palesti-
ne, temveč samo vladni zahtevj po pobla-
etilih, da sme v svojem imenu ta načrt pred-
ložiti Društvu narodov. Ozadje kompromis-
nega sklepa je torej v želji poslancev, da 
ee očuvajo prerogative parlamenta. 

London. 25. julija, g. Kolonijski minister 
Ormsby-Gorbo odpotoval v torek, v Žene-
vo, kjer se bo udeležil izrednega zasedanja 
mandatne komisije Društva narodov, ki se 
bo izključno bavila s poročilom palestin-
ske komisije in z angleškim načrtom o raz-
delitvi Palestine. Komisija bo pričela svo-
je delo prihodnji petek ter bo predložila 
svoje sklepe svetu Društva narodov. Ti 
sklepi bodo največje važnosti za nadaljnje 
stališče angleške vlade. 

Spomenica vrhovnega 
svéta Arabcev 

Jeruzalem, 25- julija- AA. Vrhovni 
arabski svet je poslal komisiji za mand®'. 
te Društvfc narodov, britanskemu viso, 
keanu vrhovnemu komisarju in angleške-
mu kolonialnemu ministru poslanico, v 
kateri podaja svoje pripomb© k načrtu o 
razdelitvi Palestine. Svet izjavlja v tej 
spomenici da bi bilo mogoče rešiti ta pro-
blem na priroden način le tako, da bi se 
Arabcem priznala pravica do Palestino, 
ki naj bi postala povsem neodvisna deže 
la, 

Svetovna konferenca 
krščanskih cerkva 

Nemčijo bo obiskala posebna delegacija 
Oxford, 25. julija. AA. že nekaj dni se 

vrši tu svetovna konferenca cerkva. Vče-
raj s« razpravljali o vzgojnih proble-
mih. Referent Američan Cofen, j© v svo. 
.jem poročilu navedel, da je cerkev dolž-
na protestirati proti diržavni monopoli-
zaciji vzgoje. Oakvedenski škof dr. Idem 
je predlagal resolucijo, v kateri se izraža j 
globoka žalost zaradi strašnega preganja- i 
nja kristjanov v Rusiji. Ta predlog je 
podiprl tudi škof souithvermski. D0<rnacal_ 
skj škof je stavil predlog, da bi konferen-
ca izrazila svoje sožalje in skrb zaradi 
velikih izgub in preganjanja ki jim je 

bila izpostavljena etiopska cerkev o Pri-
liki zadnjih političnih dogodkov. Sisestr-
ski škof je nato v imenu poslovnega od. 
bora konference izjavil, da je ta odbor 
poveril upravnemu odboru nalogo, naj od-
pošlje posebno delegacijo v Nemčijo s po-
slanico konference naslovljeno na nemško 
evangelijsko cerkev. Delegacija naj bi 
hkratu glede n a odsotnost uradnih za-
stopnikov nemške evangeljske cerkve v 
Berlinu poročala o poteku konference-
škof je poudaril, da ta delegacija ne bo 
imela nikake druge naloge. 

Podstaresina SKJ 
pri knezu namestniku 

B e o g r a d, 25. julija. AA. Nj. kr. Vis. 
knez namestnik Pavle je blagovolil na 
svojem dvorcu Brdu pri Kranju sprejeti 
v avdijenci drugega namestnika stare-
šine SKJ Djuro Paunkovica, ki mu je 
poročal o prilika hv sokolstvu. Knez na-
mestnik je ob tej priliki blagovolil ob-
ljubiti sokolstvu vso svojo pomoč. 

Vojnica v Nemčiji 
Berlin, 25. julija, br. S posebnim zako-

nom, ki je stopil v veljavo 15. julija, je 
uvedena v Nemčiji vojnica. Plačati jo mo-
rajo vsi moški, ki niso bili potrjeni v vo-
jaško službo ali ki iz kateregakoli razloga 
še niso odslužili dveletnega vojaškega ro-
ka. Vojnica je razmeroma zelo visoka in se 
ravna po višini dohodkov ter se progresiv-
no stopnjuje in .more doseči do 25 od-
stotkov dohodkov. Državljani, ki 6lužijo 
manj kakor 224 mark na leto ali 52 mark 
na mesec, ne plačajo ničesar. Vojaški ob-
vezniki. rojieni pred 1. januarjem 1. 1914., 
so oproščeni plačevanja tega posebnega 
davka. 

Z letalom iz Pariza 
v Irkutsk 

Pariz, 25. julija. AA. Kakor poročajo iz 
Moskve, je včeraj pristalo na letališču v 
Novem Sibirskem letalo znane francoske le-
talke Marije Basti ieve, ki se je podala na 
turistični polet iz Pariza v Irkutsk. Posled. 
njo etapo svojega poleta od Omska do No-
vosibirska, ki je dolga 610 km. je preletela 
v 2.20 uri. Letalka je iz Novoßibirskega po 
kratkem pristanku odletela dalje proti 
Krasmojarsku. kamor jo prispela že včeraj 
«àtober, > 

Italijanski kraljevski 
par v Trstu 

Benetke, 25. julija. AA. V Benetke sta 
včeraj prispela italijanski vladarski par. Ve-
lika množina ljudi ga je sprejela z velikimi 
manifestacijami. Vladar in vladarica sta se 
podala na kraljevsko jahto »Savoia«, s ka-
tero sta se davi odpeljala v Trst, kjer sta 
prisostvovala svečani splovidbi velike oklop-
nice »Vittorio Venetto« v morje. Tej sve-
čanosti je prisostvovala osrromna množica 
ljudi, ki je navehišeno poz Iravljala italijan-
skega suverena. Med tulenjem siren so v 
prisotnosti vladaaja in vladarice spustili v 
morje oklopno križarko. 35.000 tonska lad-
ja je dolga 230 m. 

Razpust libanonskega 
parlamenta 

Beyruth, 25. julija. AA. Predsednik liba-
nonske republike je razpustil parlament, ker 
nobena izmed velikih strank ni imela sta-
bilne večine. Danes je bil objavljen nov 
ukaz, s katerim so razpisane volitve za 24. 
oktober. 

šeba imenovan za poslanika 
na Kitajskem 

Praga» 25. julija, b. Bivši češkoslovaški 
poslanik v Bukarešti Jan Šeba je imeno-
van za češkoslovaškega poslanika na Ki-
tajskem. Dosedanji češkoslovaški poslanik 
v NanMngu dr- FeitScher, sudetski Ne-
mec, pa bo imenovan za češkoslovaškega 
poslanika v Ankari Dr. Halta, češkoslo-
vaški poslanik v Ankari, se vrne v zuna-
nje ministrstvo v Prago. 

Stavka brodarjev na Seini 
Pariz, 25. julija. AA Stavka brodarjev 

na Seini se nadaljuje, vendar pa ni bil *nir 
nikje? kršen, , 

S samimi resolucijami 
mir Evrope ne bo rešen 

Francoska sodba o londonskih pogajanjih glede Španije 
če ne bo kmalu sporazuma, grozi nov svetovni požar 
Pariz, 25. julija. AA. Francoski tisk se 

danes v glavnem bavi z mednarodno poli-
tično situacijo in z obiskom belgijskega 
kralja Leopolda HI. »Excelsior« ugotav-
lja, da so bila prizadevanja Anglije, ki 
je pokazala toliko dobre volje za ureditev 
nevtralnostnega problema in ki je tudi 
pripravila nov seznam vprašanj o tej stva-
ri, simpatično sprejeta v Franciji, kjer 
večina naroda že od vsega početka zahte-
va, da se izvede politično načelo »Španija 
Špancem« brez slehernega tujega vmeša-
vanja. »Epoque« pravi, da je Anglija za-
vzela stališče, da se je treba pogajati ta-
ko dolgo, dokler diplomatski razgovori ne 
bodo potisnili prizadevanja nekih določe-
nih militaristov v ozadje. To je dobra me-
toda, toda požar se širi dalje in njegove 
iskre bi lahko povzročile katastrofo po 
vsem kontinentu. Dokler bo na oni strani 
Pirenej trajala vojna, bo obstojala nevar-
nost za ves vet. Bilo bi pametno, ko bi 
se sporazumele vse sile, da pogase sam 
požar. Dokler pa ne bo take splošne vo-
lje po miru tudi v praksi, dotlej bodo pač 
nerealne vse predlagane in sprejete reso-
lucije. »Oeuvre« sodi, da Berlin in Rim še 
vedno ne želita nikakih pojasnil in da se 
bo vsa stvar zaradi tega zaključila na ta 
način, da si bosta Francija in Anglija 
znova, osvobodili roke. Zaenkrat si di-
plomale prizadevajo, da bi se ohranilo 
načelo nevtralnosti in nevmešavanja, na 

drugi strani pa je res, da se v Španijo s 
vseh strani uvaža na debelo orožje in dru-
ge vojne potrebščine. 

»Matin« razpravlja v svojem uvodniku 
o obisku belgijskega vladarja in ugotav-
lja, da pomeni ta poset nov dokaz belgij-
ske zvestobe do Francije. Obe prijateljski 
in zavezniški državi vztrajata pri politi-
ki inspiranti po skupnih spominih ter 
skupnih nadah. »Epoque« naglaša, da 
francoska prestolnica v zadnjih letih ni 
sprejela še nobenega tujega suverena s 
tolikim navdušenjem, kakor belgijskega 
vladarja. Množice ljudi so mu prirejale 
navdušene manifestacije, ki »o bile prav 
take kakor nekoč, ko se je mudil v Parizu 
njegov oče in zvesti vojni tovariš franco-
skih bojevnikov na Izeri. Francosko ljud-
stvo je znalo pokazati svojo ljubav tudi 
Albertovemu sinu, katerega je usoda že 
dvakrat tako težko zadela. 

Pariz, 25. julija. AA. Belgijski kralj 
Leopold m . si je včeraj ogledal svetovno 
mednarodno razstavo in je prisostvoval 
raznim svečanostim, ki so bile prirejene 
njemu v čast. Zvečer je s posebnim vla-
kom odpotoval iz Pariza. Velike mase 
ljudstva so ga povsod prisrčno pozdrav-
ljale. Na severni železniški postaji so ga 
pozdravili zunanji minister Delbos, belgij-
ski poslanik, zastopnik predsednika repu-
blike Lebruna in člani komisarjata med-
narodne razstave. 

Komunisti bodo podpirali 
Chautempsovo vlado 

Na kongresu komunistične stranke so sklenili podpirati 
vlado, četudi se ne strinjajo z vsemi njenimi ukrepi 

Paril, 25. julija b. Včeraj so zasedali 
izvršilni odbori vseh francoskih strank, 
združenih v ljudski fronti. Ožje vodstvo 
socialistične stranke se je zavzelo za raz-
širjenje programa ljudske fronte in pri tem 
Se posebej poudarja potrebo kontrole kre-
dita in podržavljanja velikih zavarovalnic. 
Ta program je socialistično vodstvo že 
predložilo ostalim, v ljudski fronti zasto-
panim strankam. 

Izvršilni odbor radikalne stranke Je 
sklenil, da bo glavni letni kongres stranke 
tik pred jesenskim zasedanjem parlamen-
ta, od 28. do 31. oktobra. Na kongresu 
bodo francoski radikali zavzeli stališče na-
pram predlogom ostalih strank ljudske 
fronte. 

Pozornost je včeraj zbudil zlasti sklep, 
sprejet na kongresu komunistične stranke, 
da bodo francoski komunisti še naprej lo-
jalno podpirali Chautempsovo vlado, dasi 
se ne strinjajo z vsemi finančnimi ukrepi 
nove vlade, še večjo pozornost pa je zbu-

dil njih sklep, da v načelu ne odklanjajo 
združitve s socialistično stranko, dasfr BQ 
socialisti za tako združitev postavili na 
svojem kongresa v Marseilleu vse polno 
težkih pogojev. Komunisti smatrajo so-
cialistični predlog za primerno podlago za 
nadaljnje razgovore o tem vprašanju. V 
tem smislu je govori zlasti komunistični 
voditelj Thorez. Ker bi komunisti lme& od 
te spojitve večje koristi, je njih zadržanje 
povsem razumljivo, dočim so socialisti iz 
bojazni, da ne bi postali žrtev komunisti« 
čnih mahinacij, stavili pridržke in pogoje. 

Za razvoj odnošajev v okviru francoske 
ljudske fronte bo velikega pomena tudi za-
sedanje razširjenega odbora, tako zvane-
ga malega kongresa splošne delavske* zve-
ze, ki bo prav tako zavzel svoje stališče 
napram Chautempsovi vladi in njenim fi -
nančnim reformam. Navzlic političnim po-
čitnicam bo torej v Franciji tudi te tedne 
dovolj politične razgibnosti. 

Nove obsodbe duhovnikov v Nemčiji 
Berlin» 25. julija, b. Na poldrugo leto je-

če je bil obsojen v Nürnbergu splošno zna-
ni katoliški predavatelj kaplan Fahsel, ki 
mu je obtožnica očitala spolno občevanje 
s neko 14 letno deklico. Soobtoženi Schmitt 
pa je bil zaradi speljanja te deklice obso-
jen na tri leta stroge ječe. V Münchenu 
je bil zaradi izpadov proti nacističnemu 
časopisju obsojen na pol leta ječe jezuit 
Mayer. Iz poteka procesa je razvidno, da 
so detektivi nacistične tajne policije tri le-
ta poslušali Mayerjeve pridige in jih sproti 

beležili. Iz Porenja pa poročajo, da j . MI 
tamkaj aretiran zaradi protidržavnih izjav 
v svojih pridigah kaplan Bracken. 

Nemški uradni poročevalski urad pro-
testira v posebni Izjavi proti poslanici kon-
gresa krščanskih cerkev v Oxfordu, posla-
ni nemški protestantovski cerkvi. S poseb-
srditostjo zavrača poskuse, da bi se kate-
rikoli cerkvi v Nemčiji diktiralo od zunaj, 
kajti »v Lutrovi deželi cerkev ne more bi-
ti ponižana na vlogo sekcije katerekoli 
mednarodne cerkve«. 

Titulescu napoveduje boj Tatarescu 
Bukarešta» 25- julija, b. »Adeveruk do-

znava da se pripravlja Titulescu na velik 
nastop v senatu. V govoru, ki ga je napo-
vedal, se ne bo dotaknil le zunanje, tem-
več tudi notranje politike Tatarescove 
vlade. D asi je nekoč sam stal na stališču, 
da se eksponent zunanje politike ne sme 
vpletati v notranjo politiko, je danes mne-
nja, da je bilo tako stališče mogoče samo 
tedaj, dokler še ni bilo nasprotij glede zu-
nanje politike kot državne politike, ki je 
nad strankami in neodvisna od notranje-

političnega razvoja Danes pa Je tucJi • 
Rumuniji položaj povsem drugačen. Titu-
lescu je prepričan, da se pod tujimi vpli-
vi tudi v Rumuniji razvijajo politične ten-
dence, ki streme po spremembi tradicio-
nalne zunanje politike. Zato ee mu zdi po-
trebno, da poseže budi v notramjepolitfcftno 
borbo, ker misli, da bo ogromna večina 
prebivalstva njegovo politiko podprla. Ti-
tulescov nastop pričakujejo v Bukarešti m 
veliko napetostjo. 

Monopol na železo v Nemčiji 
Vsa produkcija železa in drugih kovin pod kontrolo 

vlade 
Berlin, 25. j u l i j a . AA. Včeraj eo obglaviÄ 

z dne 23. t. m., ki je bila včeraj objavljena, 
je general Göring postavil pod svojo ne-
posredno kontrolo vso proizvodnjo železa in 
drugih kovin. Göring ima vsa pooblastila, 
da prisili lastnike rudnikov, da prenesejo 
svoje pravice na družbo, v kateri bo sode-
lovala tudi država. Ta družba bo z delnica-
mi zavarovala pravice posameznih lastni-

kov, vendar pa bo pod njeno kontrolo 
proizvodnja železne in drugih rud v Nem_ 
čiji. Nemška vlada namerava na ta, način 
pospešiti proizvodnjo železa v Nemčiji. Do* 
gnali so, da s sedanjim liberalizmom v me-
talurgu ni bilo mogoče doseči večje pwv 
dukeije. Nova družba se bo imenovala pfll 
Göringu, 

PodaljSanje pariške 
svetovne razstave 

Pariz, 25. julija. AA. »Journal« poroča, 
da je ministrski predsednik Chautemps 
včeraj sprejel generalnega komisarja ame-
riškega oddelka na, svetovni oute^s S M r 

sona. Kakor znano se bo ta razstava vriB-
la leta 1939. Ob tej priimki sta govorila o 
možnostih, da bi se pariška razstava po-
daljšala do prihodnjega leta. List pravi, da 
m je ustanovila posebna komisija, kg ba 
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Parastos za Vamavo 
; Ljubljana, 25. julija 
' Ljubljana je danes na dostojanstven na-

čin počastila spomin vrhovnega predstavni-
ka jugoslovenske pravoslavne cerkve Nj. 
Sv. patriarha Varnave. Vsa javna poslopja, 
pa tudi mnoge zasebne hiše so izvesile žal-
ne zastave, dopoldne pa se je v pravoslav-
ni cerkvi sv. Cirila in Metoda v Trubarje-
vem parku vršil po sveti liturgiji parastos 
M velikim pokojnikom. Vso notranjščino 
hiše božje so odeli v črnino, po stenah pa 
so bile razobešene slike, ki prikazuje .jo po-
samezne pomembne dogodke iz življenja 
umrlega cerkvenega dostojanstvenika. 

Liturgije in žalne svečanosti se .ie udele-
žila velika množica narodnega občinstva in 
predstavniki vseh naših oblastev, korpora-

cij in nacionalnih organizacij. Med drugimi 
so službi božji prisostvovali pomočnik bana 
dr. Majcen za odsotnega bana in barako 
upravo, komandant divizije general Lazar 
Tonté g svojim pomočnikom generalom Du-
šanom Dodičem, komandantom artiljerije 
generalom Popadičem in še številni zastop-
niki oficirskega zbora ter predstavniki mast-
ne občine in državnih uradov. Na zbrano 
množico je svečanost, med katero je pevski 
zbor pravoslavne cerkvene občine prepeval 
lepe, globoko dojemljive žalne, molitve v 
stari slovanščini, napravila iskreno < velik 
vtisk. Na koncu je imel prota Djordje Bu-
dimir na vernike globoko zamišljen govor, 
v katerem je poveličeval nacionalno delo 
umrlega patriarha. 

Nova žrtev Storžiča 
Vod Storži čem je padel v prepad mlad čevljarski 

pomočnik in se ubil 
Tržič, 25. julija. 

Letošnje leto se piše Tržiču in bliž-
nji okolici vse prečrna kronika planinskih 
nesreč. Javnost še dolgo ne bo mogla pre-
boleti velike katastrofe, ki je na velikonočni 
ponedeljek zadela sedem mladih, nadobud-
nih fantov s Fabrike pod Storžičem, a zdaj 
eo lepi sončni dnevi terjali novo žrtev. Vče-
raj zjutraj je pod vrhom Storžiča blizu 
kraja, ki mu pravijo Predvode, padel v pre-
pad 27-letni čevljarski pomočnik Florijan 
Likar z (Šolnika in obležal mrtev na dnu. 

Včeraj zjutraj sta se navsezgodaj od-
pravila Likar in njegov 241etni prijatelj 
Jernej Dolen, prav tako čevljarski pomoč-
nik, z Golnika v Storžič, da natrgata pla-
ninskega cvetja. Blizu Predvod se je Likar 
povzpel v steno, kjer sta turista vrhu ne-
varne strmine uzrla nekaj vabljivih planik. 
Varno je prfplezal do kraja, da je utrgal 
prvi cvet, tedaj pa mu je spodrsnilo ob 
•kali, razmočeni od zadnjega deževja, da je 

zgrmel kakšnih 60 m globoko. Njegov to-
variš L»olen, ki sam ponesrečencu ni mogel 
nuditi pomoči, je ves prestrašen pohitel v 
Tržič, da skliče reševalno ekspedicijo. Ta-
koj se je zbralo nekaj požrtvovalnih pla-
nincev, opremljenih z vsem potrebnim, in 
pohitelo na kraj nesreče. Toda na reševanje 
ni bilo misliti. Likarja so našli mrtvega z 
okrvavljeno in razbito glavo, zlomljenimi 
rokami in nogami in zlomljeno hrbtenico. 
Roka mu je še zmerom krčevito stiskala 
cvet, ki ga je šel trgat v steno, pa ga je 
plačal z življenjem. 

Truplo so prenesli v dolino in danes po-
poldne je mrtvega planinca spremila velika 
množica domačega prebivalstva, izletnikov 
in turistov od blizu in daleč z Golnika na 
župno pokopališče. Bodi Florjanu Likarju 
žemljica lahka, njegova tragična smrt pa 
naj bo opomin vsem mladim ljudem, ki išče-
jo v gorah lepote in razvedrila, naj bodo 
previdni. 

Priprave za slovanski 
skavtski jamboree 

Platneno velemesto v Mednem 
Medno, 26. julija. 

Prelepa je pokrajina okoli Medna. Raz-
tegnjene zelene loke, velike kaikor mogoč-
ne dvorane. Naimesto stan jih obdajajo vi-
soki hrastje. Na pokrajino meji na sever-
ni s trani zeleno-modra reka Sava, nad 
njo pa se vzpenja zajetna kulisa Tumca 
in šmarnogorske posestrime Grmade. V 
tem okolju je zraslo preko noči razsežno 
platneno mesto, še več, tu je celo več 
platnenih mest, združenih v velemesto, ki 
ga sestavljajo skavtski šotori. Za domači-
jo so si izbrali ta prekrasni košček go-
renjske zemlje skavtski stegi iz Ljublja-
ne, Kranja, Kamnika, Lijtije, Zidanega 
mosta, Celja, Maribora, Savinjske in Me-
žiške doline. 

Letošnje taborenje prireja dravska 
fckavtska župa kot nekako generalko za 
prihodnje leto. Takrat se bodo zbrali pod 
obronki naše šmarne gore skavti iz vseh 
slovanskih držav na mogočni vseslovanski 
skavtski jambore. Več sto mladih, pa tudi 
starih skavtov preživlja pod platnenimi 
strehami zlate počitniške dneve. Dan za 
dnem prihajajo na medenske ravnice šte-
vilni obiskovalci, da prisostvujejo zanimi-
vemu življenju naših prijateljev svobodne 
narave. 

Ob šestih zjutraj zadone, vsak dan rogo-
vi in mrtva platnena mesta na mah ožive-
Vsak steg, ki ga sestavljajo skavti iz po-
sameznih krajev kot najmanjšo edinico, 
je sestavljen iz šotorov v obliki kroga. 
Budnica privabi vse naselnik© v sredino 
kroga k jutrni telovadbi. Nato sledijo zaj-
trk, umivanje v savskih vrtlnčinah in po-
spravljanje šotorov. 

Nekako ob osmi url je smotra skromnih 
domovanj. Mladina, od najmlajšega člana 
pa do resnega moža, je navezana sema na 
svojo pomoč in spretnost. Ko je zadošče-
no higienskim in estetskim zahtevam, se 
pokloni družba državni misli. Svečan tre-
notek je takrat, ko dtvignejo državni pra-
por na visok drog in glasen, jasen po-
zdrav zadoci Jugoslaviji v mlado jutro. 
Zatem se razkropi mladina na delo, neka-
teri se gredo seznanjat s skavtskimi pred-
pisi, drugi odhajajo na posebne vežbe ali 
pa pohite v nenevarne savske rakave na 
kopanje. 

Po izdatnem, a sicer preprostem kosilu, 
ki ga skuhajo skavti sami, sledi obvezni 
molk. Tudi vse popoldne je določeno za 

nj*. Malo preden je vlak • litijsko j 
postajo- je nesrečni potnik že umrL Pre-
peljali so «a v tukajšnjo mrtvašnico, nje-
govim sorodnikom pa so brzojavno sporo-
čili vest o tragični smrti. 

Nenadno je preminul tudi 801efcoi Kaster 
lic Jože. S svojimi prijatelji j« na Stavbah 
balincai. Ko se je stari mož sklonil po krog-
lo, se mu je zavrtelo, omahnil je na tla in 
kratko nato izdihnil. 

Hud karambol moto-
ciklista z voznikom 

Mengeš. 25. julija. 
Huda nesreča se je sredi popoldneva zgo-

dila pri Mengšu. V smeri proti Ljubljani 
sta se peljala na motociklu okoli 25 let 

stari Ivan Mrak in njegova spremljevalka 
Tilka Suhadolnikova, oba doma menda iz 
Ljubljane. S atranske ceste &e je tedaj pri-
peljal na glavno cesto voz s konjem. Ka-
kor kaže, sta motociklist in voznik opa-
zila drug drugega šele v trenutku, ko je 
bilo že prepozno. Udarec je bil tako silen, 
da se je oje zarilo konju v trebuh in je žival 
na mestu poginila. Oba motociklista pa je 
vrglo na cesto, kjer sta obležala nezavest-
na. Vozniku se ni zgodilo nič zlega. Mrak 
ima zlomljeno desnico in notranje poškodbe, 
med tem ko ima Suhadolnikova rano na 
levem očesu in gotovo nevarne notranje 
poškodbe, ker je bljuvala kri. 

Po oba ponesrečenca je pripeljal avto 
ljubljanske reševalne postaje in ju prepe-
ljal v bolnišnico. 

razne telesne vaje, izlete, kopanje in dru-
go. Dopoldne in popoldne ]e vselej še iz-
datna južima. Dnevni program zaključuje 
spuščanje zastave, po večerji pa sledi ta-
borna zabava ob prasketajočlh plamenih 
tabornega ognja. 

Ko leže noč nad vso medensko ravnico, 
se čujejo le še koraki in klici tabornih 
straž, ki pazijo, da je v platnenem mestu 
vse v redu. 

Taborniki so imeli dosleg že več ugled-
nih obiskov. Med drugimi je prišel med njA 
tudi general g. Tonič iz Ljubljane, čigar 
sdn Velibor je tudi med skavtakimi vodi-
telji. Vsak skavt ima posebno društveno 
knjižico, kaimor si beleži spominčke in 
kjer hrani podpise uglednih obiskov in Si-
ge bratskih stegov. z radostnim obrazom 
kažejo naši simpatični mladci podpis 
skavtskega brata Bellina, ki je pirišel med 
nje celo iz daljnega Kaira. Simpatični gost 
je pokazal slovenskim fantom zaponke iz 
usnja gazele, ki jo je v svoji domovini 
sam ustrelil-

Bivanje na svežem zraku tudi ob ne» 
ugodnem vremenu zahteva precej krepke 
in izdržne konstitucije. Nekateri cartan 
čki dobe navadno prve dni taibomo bole-
zen zaradi stalnega bivanja na zraku, tr 
dega ležišča in pospravljanja šotorov. Do-
ma vsega tega niso opravljali, zato jih 
prevzame prve dneve domotožje. Skavtski 
zakoni in predpisi pa ne poznajo izjem. 
Kdor i zdrži, postane junak. Skavtska ta-
borišča nam dajejo zdrav, veder, preizku-
šen rod. Razen telesne vzgoje v taborih 
je važna tudii moralna, saj so skavtski za-
koni taki, da vzgajajo značaje. Njih glav 
ni smoter je ta. biti vedno bližnjemu na 
uslugo. Tak je tudi njihov pozdrav: »Bo 
dimo vedno pripravljeni!...« 

Dve nenadni smrti 
Litija, 25. julija 

Na tukajšnjem pokopališču so pokopali 
upokojenega železničarja g. Ivana Čuka iz 
Novega mesta. Mož je potoval z železnico 
z Zidanega mostu v Ljubljano, odkoder je 
bi;l namenjen domov ina Dole/ijsko- V_vlaku 
pa mu je prišlo nenadno slabo. Ko je za-
pustil vlak zagorsko postajo, ga je pjijela 
slabost. Njegovi sopotniki in železniški 
sprevodnik so mu skušali nudjti prvo po-
moč. Pa je bilo zastonj vsako prizadeva-

Slavje avtomobilistov 
na Podkorenu 

Včeraj Je Avtoklub s svojimi člani proslavil svojega 
zaščitnika, obenem pa Je Mia otvorjena prva njegova 

ekspozitura na Podkorenskem sedlu 
Kranjska gora, 25. julija. 

Podfcorensko sedlo, naša morda najbolj 
idilična obmejna točka proti vsem sosed-
nim državam, je bilo v današnjih dopol-
danskih urah prizorišče vsakoletne prosla-
ve zaščitnika vseh avtomobilistov velika-
na sv. Krištofa- Rot od Ljubljane do vr-
ha Podkorena (1071 m) meri nekaj več 
kakor 90 km in vodi po naši prelepi — žal 
sedaj večkrat zaradi cestnih del razkosa-
ni _ Gorenjski, tako da je za avtomobili-
sta v običajnih prilikah res samo prijeten 
izprehod. Ker je bilo razen tega davi naj-
lepše poletno jutro, je razumljivo, da Se je 
okoli slikovitih obmejnih postojank na 
Podkorenu zbralo okoli 50 vozil, mnogo pa 
je bilo tudi slučajnih potnikov, ki so ta-
krat prekoračili mejo ter se za ta dogodek 
pridružili članom našega Avtokluba in nje 
govih prijateljev. 

Sredi te lepe planinske panorame so to-
rej danes naši avtomobilišti počastili svo-
jega patrona. Razen predsedstva in sko-
raj vseh odbornikov kluba smo med odlič-
nimi udeleženci opazili predsednika. Zveze 
za tujski promet upok- načelnika dr. Mar-
na , zastopnika jeseniške obmejne policije 
g. Penka ter zastopnika avstrijskega in 
koroškega avtomobilskega kluba. Glavno 
opravilo — blagoslovitev vozil — je Avto-
klub poveril svetokriškemu župniku g. 
Krašni, M je imel pri tej priliki lep prilož-
nostni govor o pomenu te cerkvene cere-
monije. Predsednik Avtokluba g. Avgust 
Praprotnlk se je g. župniku zahvalil za 
opravljeni blagoslov, nato pa zbrani mno-
žici na kratko pojasnil pomen tega praz-
nika avtomobilistov. Ko jim je želel v pri-
hodnjem letu čim več sreče in uspehov z 
vomii, je naglasil nujno potrebo, da. je tre-
ba skupno z ostalimi prizadetimi faktorji 
posvetiti največjo pozornost našim cestam, 
ki so zdaj že v brezupnem stanju. Ce v 
tem pogledu ne bo kmalu kaj ukrenjeno, 
grozijo našemu tujskemu prometu nepo-
pravljive izgube. H koncu je g. predsednik 

omenil, da je letošnji Sv. Krištof za Avto-
klub še posebno pomemben zaradi tega, 
ker se z današjim dnem otvarja na tem 
sedlu prva ekspozitura Avtokluba po 
vzorcu ostalih sosednih držav. To je neob-
hodno potrebna naprava, ki je za razvoj 
tujskega prometa im udobje potujočega 
občinstva neprecenljive vrednosti. Ekspo-
zitura, ki bo poslovala skupno z Zvezo za 
tujski promet, bo opremljena z bogatim 
propagandnim gradivom, kartami cest in 
valutami ter bo v njej vsak tujec že lahko 
pri vstopu v našo državo dobil ytis, da se 
brigamo zanj. Avtoklub namerava v teku 
časa urediti slične ekspoziture na vseh 
naših obmejnih točkah, najprej vsekakor 
pri Planini. Za otvoritev je AvtokWbu od 
srca čestital glavni tajnik avstrijskega &v 
tomobilskega kluba upok. major Gresil. 

Po končani blagoslovitvi vozil in ogledu 
ekspoziture, ki je nastanjena v lični dr-
žavni stavbi za obmejno kontrolo in že 
sedaj prav lepo urejena, so se vsj udele-
ženci tega prisrčnega slavja zbrali okoli 
zgodovinskega križa, ki je le nekaj kora-
kov oddaljen od državne meje, v spomin 
na zadnjo slovo blagoPokojnega kralja 
Aleksandra Uedinitelja od našega mlade-
ga kralja, ki je takrat odhajal v tujino in 
ni nikoli več videl svojega velikega očeta-
Predsedstvo Avtokluba je tamkaj položilo 
krasen venec s trakovi v državnih barvah, 
zbrana množica pa je počastila spomin 
Velikega ki al ja z nekajminutnim molkom 
in vzklikom: Slava mu! 

Za zaključek je predsedstvo povabilo go-
ste na majhno južino k »Pristavcu«, osta-
li udeleženci pa so medtem odbrzeli na 
rame izlete, med njimi največ v vabljiva, 
kopališča ob Vrbskem jezeru. Bila je in-
timna proslavica, ki je pokazala, da naši 
vrli avtomobilišti niso samo za jezo in 
jad pešca, temveč vse bolj za to. da po 
svojih najboljših močeh pomagajo eni naj-
bolj važnih panog našega narodnega go-
spodarstva. 

Slovenska esperantska 
zveza 

Je bila včeraj ustanovljena 
Ljubljana, 25. julija 

V Mikličevi dvorani je dopoldne zasedal 
slovenski esperantskj kongres, združen z 
ustanovitvijo Slovenske esperantske zveze. 
Zborovanja je otvoril vodja pripravljalnega 
odbora Harn jan Vahen, ki je pozdravil vse 
navzoče zastopnike, predvsem Gojka Pipen-
bacherja za Zvezo za tujski promét in za-
stopnike bratskih esperantekih organizacij. 
Za predsednika občnega zbora je bil izvo-
ljen delegat »Zelene zvezde« Tone Logar 
iz Ljubljane. Pred odhodom na dnevni red 
so kongresu sporočili svoje pozdrave za-
stopniki raznih organizacij jm med drugimi 
je tudi predstavnik Zveze za tujski pro-
met zagotovil novj Slovenski esperantski 
zvezi vso podporo, v kolikor bo delovala 
za prospeh turizma pri (nas. 

Po poroòilijh funkcionarjev so bila soglas-
no sprejeta pravila nove zveze- nato pa so 
bili izvoljeni za predsednika Anton Ster-
le- za podpredsednika Tone Logar im Stan-
ko Podbevèeik, za tajnika Damjan Vahen. 
za tajnikovo namestnico Minka Komanova, 
za blagaj-nico Dora Žvanova. za blagajni-
kovega namestnika Andrej Sterle, za od-
bornike Verčon- S*m5ič- Zjbert (Trbovlje), 
Berčič in Slabe (Kranj). Golobi5 (Jugoslov-

kat. esperantska liga. Tabernjk tn Lo-
gar (Zelena zvezda). Predsednik^ je ob za-
ključku izrazil nado. da bodo naši esperan-
tisti s pomočjo zveze v bodoče pač z lep-
šimi uspehi uveljavili svoje stremljenje, da 
naj bo esperanto eden izmed važnih faktor-
jev v službj narodne kulture tujskega pro-
meta in gospodarstva. Prihodnje leto se bo 
kongres Slovenske esperanteke zveze vršil 
v Kranju. V kratkem bo posebna konferen-
ca v Ljubljani, da se podrobno uredi raz-
merje med Zeleno zvezdo in zvezo. 

Popoldne je bila prav tako pri Mrliču 
akademija v proslavo óOletnice esperanta-
Otvoril jo je predsednik Sterle s pozdrav-
nim nagovorom udeležencem kongresa, na-
kar so siedile skrbno pripravljene prilož-
nostne declamaci je, govorni zbori, pesmi 
in igra na harmoniko. Slavnostni govor o 
501 etnici esperanta je imel tajnik Vahen. 
Prireditev je v celoti prav lepo uspela. 

Postani in ostani član 
V o d n i k o v e d r u ž b e ! 

čez dm In str n 
Pleme in spol 

V Jugoslaviji je vsega 37.45 odstotka ri-
mokatoličanov napram 37.48 odstotka pra-
voslavnih, dva plemena, hrvatsko in slo-
vensko» pa sta izključno rimskokatolišike .ve-
re. (^-Slovenski narod«, 20. VII.) 

Blagoslov in testament 
Pokojni Marconi je slutil svojo bližnjo 

6mrt- To izhaja iz izjave sv. očeta, ki je 
davj obiskal državnega tajnika kardinala 
Pacelli ja. Papež je dejal, da ga je Marconi,. 
ki ga je v soboto sprejel v avdijenci, ka-
tera v ostalem ni bjila utemeljena z nobe-
nim posebnim razlogom, na nenavaden na-
čin zaprosil za blagoslov njemu in njegovi 
rodbini. Papež meni, da je Marconi na ne-
ki način slutil svojo smrt in da ga je prav 
to nagnilo, da je prišel k njemu v avdj-
jeoco ter ga zaprosil za blagoslov. (»Slo-
venec«, 21. VII.) 

Včeraj so odprli Marconijev testament m 
našli, da je zapustil 1 milijardo 300 mili-
jonov din premoženja. Testament ne navaja 
nobenih drugih določb ali zapuščinskih da-
ril. Slednja ugotovitev je javno mnenje 
osupnila- ker so pričakovali, da bo Marco-
ni zapustil velike vsote v dobrodelne na-
mene, ker je njegovo premoženje nastalo 
večji del zaradi velikih podpor, kj jih je 
užival od strani države, ki mu je omogo-
čila, da je mogel nadaljevati svoje znan-
stveno delo. (»Slovenski dom«, 24. VII.) 

Harakiri 
Danes okoli 11.45 ie razburil Maribor 

nenavaden dogodek, o katerem se je kma-
lu razvedelo po mestu in ki je bil predmet 
dnevnih razgovorov v vseh krogih nad-
stropja palače na G l a v n e m tugu št. 1, 
kjer ss je namreč pojavil na balkonu če-
trtega nadstropja palači na Glavnem trgu 
1. kjer se nahaja »Velika kavarna«, nad 
50 let star moški, doma z Reke- (»Jutro«, 
22. VII.) 

Ljubezen do bodoče 
domovine 

Govoril bom o različnih vsebinah po-
sameznih vrst redne vojske, vendar je tre-
ba prj vsem tem imeti vedno pred očmi to-
da je kljub vsem drugim vzrokom vendar-
le idealizem in domovinska ljubezen tista, 
kj jih vodi v borbe. Na prvi pogled se to 
zdi zelo čudno- Saj so legionari, .jm Maro-
kanci vendar le plačanci- Toda ne pozabi-
mo tega, da je vsakemu legionarju po od-
služeni gotovi dobi zagotovljena eksisten-
ca v Španiji (jn da so ti ljudje, ki so po 
večini v življenju veliko trpeli, našli v Špa-
niji svojo novo domovino, kj jih je spreje-
la. (»Slovenec«, 22. VII.) 

Begunce dajejo za ujetnike 
345 beguncev, med njimi sedem letalcev 

je pripeljala v marsejsko luko angleška 
ladja »Main«- da bodo zamenjanij ujetniki, 
ki se nahajajo prj nacionalistih. Y Španiji, 
(»Slovenski dom«, 22. .VII.) 

Kriminalni stil 
V Zalogu pri Tržiču je nekdo ukradel 

posestniku Jamezu Vrečku 2550 din stano 
srebrno žepno uro. (»Slovenski narod', 22. 
VII.) 

Potres 
Na Hvaru se potresni sunki še kar na-

prej vrstijo... Ogledi na kraju samem so 
pokazali, da so se prelomile in sesule manj-
še plasti zemeljske skorje tik pod površi-
no. ker so se mnogi studenci skalili. (»Slo-
vanski dom«, 23. VII-

Iz kronike pus jih dni 
Tele z dvema glavama in štirimi očmi, 

ee je rodilo v Dobsinu pri Osijeku. Tele 
ima na glavj dve gubi, a vsaka guba ima 
svoje oko in svoj jezik- Med obema guba 
ma se pa nahaja vdrtina. v katerj sta še 
dve očesi- Sicer pa je tele normalno raz-
vito in ni nevarnosti, da bi poginilo. Le 
težko stoji, ker je glava pretežka. (»Slo-
vensik dom«, 23- VII.) 

Egiptovski proračun 
Govore, da namerava vlada ustanoviti 

armijo 20.000 vojakov ter sestaviti vojni 
proračun 2,700.000 egiptovskih funtov, od 
če6ar bodo 6 milijonov porabili za opremo 
vojske na najmodernejši podlagi. (»Sloven-
ski narod«, 23. VII.) 

Še enkrat Marconi jev 
testament 

Testament določa, da pripada polovica te 
ogromne zapuščine 7ietoi Marconijevi hčer-
ki detti*, ki pa bo poleg tega dotila it 

eno četrtino od ostale polovice, ker predpi-
suje italijanski zakon, da mora biti vsaj 
polovica vsake zapuščine enakomerno raz-
deljena med otroke. Marconi pa je imel 
štjrj otroke. (»Slovenski dom«, 24. VII.) 
neee lfs,5Š Nc-ao aL-š ehbst wclct-

Nekaj malega o blisku 
Zadnja leta so znanstvena raziskovanja 

Hiška odkrila dokaj novih dejstev, kj za-
vračajo splošno razširjeno zmotno ljudsko 
mnenje o bliskovih navadah in lastnostih. 
Večmesečna opazovanja nalašč za to iz-
branega gozda eo pokazala, da jmajo hrast-
je izredno privlačmost za strele; takoj za 
njim je brest, druga drevesa pa so neka-
ko enako »mamljiva«, razen gabra im bre-
ze, k» med najhujšim treskanjem popolno-
ma mirno stojita mod svojimi neerečnejši-
mi tovariši in tovarišicami, ne da bi se jih 
strela hotela pobliže ogledati. Tudi v zem-
ljo udarja strela, če jo le kaj ne prestre-
ž e . . . Tudj glede hjtro6ti bliska ee ljudje 
motijo. Seveda je res, da je hiter — nam 
ee vsaka stvar, kj je hitrejša kot mi, zdi 
hitra — toda v primeri s hitrostjo svetlo-
be je blisk počasen, kar vsekakor nima za 
navadne ljudi nobenega pomena. Točna 
opazovanja so pokazala, da je blisk šest-
krat počasneiši kot svetloba. (»Slovanski 
dom«. 24. VII.) 

Ugotovitev časa 
na pariški razstavi 

Solnce ie šele zahajalo, kar 6e zgodi tu 
prjbližno dobro uro pozneje, kakor v istem 
{asu v naši domovini. (»Jutro«- 24- VII.) 

Preprečite 
revmatizem 

s temeljitim a d m r U » 
njem v začetnem sta-
diju ! Plščam-blro, Beo-
grad II, Marèala Pllsud-
skog 22. aH pa Pleétany-
informator, Zagreb, — 
Stroeemayerov trg 1 H 
kat Vam poälje na že-
ljo brezplačno broèuro, 
ki Vam bo dala pojas-
nila o sodobnih meto-
dah zdravljenja. 67* 
vroči vre led žveplenega 
blata kopali&ča Piešta-
ny nleo Se nikdar raz-

očarali. 

Kopališče Pieštany prinaša ozdravljenje I 

V zračnem prometu 70% popust na povratka 

Nesreča na Grintovcu 
brez zlih posledic 

Včeraj smo objavili rz Kamnika vest, da 
se je na Grintovcu pripetila huda nesre-
ča. Več beograjskih ferialcev, ki taborijo 
v Kamniški Bistrici, je pred dnevi kreni-
lo v planine čez Kokrško sedlo. Naša vest 
pravij. da je eden izmed teh izletnikov pri-
hitel v Kamniško Bistrico povedat, da »e 
je eden izmed ferialcev ponesrečil. Padel da 
je v globoko razpoko ledenika in da mu 
ne morejo priskočiti na pomoč. Kaikor smo 
včeraj izvedeli- nesreča n? imela hudih po-
sledic- Ponesrečenec je dobil le nekaj prask-
ki niso nevarne. 

Potresni sunki na 
Jelši so se nehali 

Split, 25. julija 
Včeraj je izdala banska uprava v Splitu 

na osnovi poročila profesorja Giromette o 
potresu na Jelši »poročilo, iz katerega ie 
povzeti, da so se potresni sunki končali. 
Zemlja se ni nikjer vdrla, kar kaže. fa, so 
»e zrušile plasti prilično eloboko. Glavna 
«rušenja so izvršila v kotlini Vratnika 
in na severnih obronkih Gvozda planine. 
Najmočnejši refleks je bil v spodnji Pitvi 
Škoda je neznatna. Predvčerajšnjim zvečer 
so sunki skoro čisto prenehali. 

Tujci, ki so odšli v Milno in Bol, eo >e 
spet vrnili na Jelšo. 

Društveno gibanje 
v Radomljah 

Radomlje, 24. julija 
Mar sfimo spanje pravičnega tu v lepem 

Radomlju ob Kamniški Bistrici? Ne, ogla-
šamo se preveč. Ako pregledate, g. urednik, 
dopisniške predale, se boste gotovo prepri-
čali, da ne lažemo. Gibljemo ee pa vendar^ 
le! Poleg tradapolnega dela za vsakdanji 
kruhek najdemo še tudi kakšno urioo za 
kulturno delo. Poleti je seveda težava s tak, 
išnim delom, toda dobra volja in še ne pre-
slabo meso —1 pa gre! Nimamo namena hva-
liti se, ker predobro vemo. da je lastna hva-
la cena mala. ŽeleH bi le. da gospod ured-
nik to naše pismo objavite. Naj čuje svet 
tudi o pozabljenem Radomlju kaj; 

Lansko jesen smo volili Župana. Bflo je 
prav živahno. Drugače mirno Radomlje se 
je razburilo tako. da eo » čuli odmevi oelo 
v Kamnik. Ali nikari ne mislite, da smo 
tu bili kakšen političen boj, o ne, največ 
o&ebne «deve so bile, katere _ eo znali go-
tovi agentje prav dobro izkoristiti No, se-
daj imamo novega župana in občinski vo-
ziček se zopet premika dalje. . . Radomlje 
as je sicer pomirilo ali volitve so nam pri-
nesle v našem družabnem življenju dva pre-
cej ločena tabora, ki 6i bosta kljubovala še 
dokro. dolgo! 

Naši najstarejši društvi sta easilsko in so-
kolsko. ki se ponašata s svojima lepima do-
movoma. Sokoli 6o imeli lep javen na«top s 
povojno dne 11. t. m. Sodelovala so vsa so-
sednja sokolska društva. Impozantna prire-
ditev je bila Izredno obdskana od blizu 
in daleč. Gasilci pa prirede svojo prijetno 
veselico 1. avgusta pri tovarišu Cirilu Ce-
rarju v Radomlju. Ker potrebujejo nove ce-
vi, ste vabljeni prav vsi! Imamo pa tudi v 
novejšem času »Mladinsko zvezo« a-li »Ka-
toliško delavsko mladino«, ki ima večkrat 
razne svoje prireditve. Ena takšnih bo v ne-
deljo pri Sršenu v Radomlju. 

Radomljani pa nismo samo Sokoü, ga-
silci in katoliški delavci temveč se tudi ne-
koliko razumemo na glasbo. Pevska žilica 
nam tudi bije. Temu je dokaz, da smo «i 
pred letom ustanovili Glasbeno društvo 
»Edinost«, ki šteje že 70 članov. Mešani 
in moški zbor štejeta 90 pevcev. Ustanovili 
bi si radi tudi še glasbeno šolo, pa nimamo 
najpotrebnejšega glasbila (klavirja) za to. 
Pravijo, da denarja ni za take stvari. V to 
svrho bo društvo priredilo ob obletnici svo-
jega obsanka dne 15. avgusta svoj prvi pev-
ski koncert s sodelovanjem raznih pevskih 
društev. Do danes so se prijavila k sodekv-
vanju tri društva. Upamo, da se bodo pri-
javila k sodelovanju še druga društva. Tu-
di naša vrla pevska organizacija Hubadova 
župa v Ljubljani nam je obljubila svojo po-
moč. Skupno hočemo manifestirati za našo 
lepo pesem, za katero je zanimanje v zad-
njem času. najbrž tudi zaradi krizne kuge 
me<i nami precej ugaslo. 

Pridite pevski bratje in sestre ter pev«ki 
prijatelji v naše lepo Radomlje, da skupno 
zapojemo našo najlepšo in mogočno pesem 
o Jadranskem morju. 

Objave 
Razstava ornjtološkega observatorija is 

Ljubljane na VI. Mariborskem tednu. Po-
polnoma nova bo velika razstava ljubljan-
skega orn-itološkega observatorija- ki bona 
VI. Mariborskem tednu razstavil zanimive 
podatke o preseljevanju ptic in številne 
obročke. 6 katerimi so bile v najrazličnej-
ših krajih sveta obročkane ptice: ki so j5h 
v Ljubljani v ornftoloskem observatoriju 
ujeli- sneli njihove obročke z različnimi 
zanimivimi obvestili, nato pa jih z obroč-
ki ljubljanskega observatorija spet izpusti-
li. Glede na navedeno bo ta razstava, ki 
je dosegla na nedavni lovski razstavi v Za-
grebu izredno velik uspeh, tudi obiskoval-
cem VI. Mariborskega tedna nudila mno-
go zanimivega- Ornitološki observatorij v 
Ljubljani je bil ustanovljen pred 11 leti 
kot samostojen znamstveni zavod z name-
nom preučevan« biološkega razvoja naše 
jugoslovenske avifaune. 

Zemunska vremenska napoved: Prevla-
dovalo bojvedpo vreme. Bodo lokalna ne-

m t » sW«ail«i 
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Drugo tekmo je dobila Ljubljana 
V zelo robati igri so marali Celovčani kloniti z 0:4 — V predtekmi so juniorji Ljubljane 

dosegli podsavezno prvenstvo 
Udeležba občinstva je bila tudi na 

drugi tekmi zelo pičla, kakor v sedanjih 
klimatičnih prilikah tudi ni kaj drugega 
pričakovati. Toda moštvo mora do za-
četka prvenstva odigrati par resnejših 
tekem, zato so žrtve neizogibne. 

Sodeč po sobotni tekmi bi bili morali 
Celovčani odnesti proti kompletni enaj-
storici težak poraz. Toda dali so nepri-
čakovano dober odpor, malo je poma-
gal razmočen teren, ki ni dopuščal na-
tančne igre, in tako lahko povedo doma, 
da so še razmeroma dobro odrezali. 

Ljubljana : KAC 
4:0 (1:0) 

Ljubljana: Logar — Hassl, Bertoncelj I 
—Slapar, Pupo, Klemene — Janežič, Lah, 
Bertoncelj II, šercer, Tičar. 

KAC: Reinprecht — Nusser, Stertin — 
Korošec, Hlinecky, Kandolf — Steiner, Ha-
rne, Frommer, Kreiner, Ugovšek. 

Domači so torej nastopili z docela spre-
menjeno postavo. Razen Tičarja, ki je igral 
tudi v soboto, so bili vsi ostali sveži. Celov-
čani pa so poslali na teren točno isto po-
stavo kakor v soboto. 

Oboji so dali mnogo boljšo igro kot prej-
šnji dan. Celovčani so se vidno odpočili po 
potovanju in so zaigrali za razred boliše. 
Seveda je bila nedeljska postava Ljubljane 
tudi neprimerno močnejša od moštva prej-
šnjega dne. 

Od začetka je kazalo, da bo borba lepa, 
da bo igra nudila obema moštvoma, ki sta 
pred startom v prvenstvo, dober in oster 
trening. Toda sredi prvega polčasa se je igra 
sprevrgla v serijo robatosti, k; so pokvarile 
vso prireditev. Pričeli so, čisto objektivno 
povedano, gostje, ki jim nemara ni šlo v 
račun, da niso igrali na terenu prve violine 
kot v prvi tekmi proti rezervi Ljubljane. 
Malokdaj so že v prvem polčasu prehajali 
polovico igrišča, in ker ni šlo zlepa, so po-
skusili zgrda. Sodnikova prizanesljivost jim 
je šla močno na roko. Ljubljana ni takoj 
povzela tega načina igre, šele ko so morali 
Klemenca zaradi težje blesure odnesti z 
igrišča, so tudi domači pokazali, da znajo, 
če je treba, zaigrat; surovo. Pozno se je 
sodnik zavedel, da mora posredovati in na-
posled je po~lal na hladno dva Celovčana in 
enega Ljubljančana. 

Ljubljana je takoj od začetka pritisnila 
1 močnimi napadi' na katere so gostje od-
govoril? z enako silo- iin tako je valovila 
igra kakih deset minut v napetem razpo-
loženju s polja v polje. Potem so prešli do-
mači v trajno ofenzivo iin se je večinoma 
igralo okoli celovškega kazenskega prosto-
ra. Pri tem se je napadalna vrsta razgalila 
kot zelo neučinkovita enota. Prav za prav 
to ni bila nikaka enota, temveč v pet de-
lov raztrgana vrsta ljudi, ki se je le red-
koma znašla v 6kupnem delu. Pepček je 
Imel zelo slabe in netočne poteze, desni 
strani je dajal prednost pred levo, čeprav 
je bila ta močnejša. Tičar na krilu sicer 
ni dal sobotni enakovredne igre, zato pa 
je bil- tokrat izjemoma. Šercer prav tako 
agilen kot uspešen. Počasi se bo naredil iz 
njega človek na igrišču. Desna plat jiapa-
da je bila polna nesporazumov, L̂ah že dol-
go ni pri svojem strelu, Janežijč pa !ma 
poleg svetlih tudi obilo temnih trenot-kov. 
Pupo je pri Lično razočaral itn ©ta biia^ oba 
stranska krilca odločno boljša. V splošnem 
pa je. srednja vrsta le dajala ton igri _ iin 
držala svoj napad krepko v ofenzivi-
Obramba ni <imela težavnih nalog. Kljub 
temu je moral Logar dvakrat tvegano po; 
«redovati. Branilca sta bila na povprečni 
višini. Hasel je z natančnejšim odbijanjem 
bil koristnejši. — Moštvu je videti, ̂ da ni 
c pravi formi. En cel mesec pred začetkom 
prvenstva tudi ne bi imelo smisla, forsi-
rati formo in kondicijo. Kolikor je bila 
prireditev zamišljena kot priprava za je-
sen, je igra s polnita svojo nalogo prav ta-
ko kot moštvo samo. 

Celovčani so prjtnesli seboj gotovo mno-
go volje za dosego uspeha. tem manj pa 
znanja in viteštva. Zaigrali so brez dvoma 
močnejše kot prvi dan- imeli pa so tud] 
znatno močnejšega protivnika. V borbi ž 
njim jim inj bila lahka, zato so kmalu obr-
nili način igre v pretirano r o b a tost in ou-
rovost. Odlikoval se ie predvsem Hame, ki 
je povsem po nepotrebnem težje ranil Kle-
menca. Ni mu bilo treba tega načima jgre, 
sai je bil najmočnejši >jn njajprodornejši na-
padalec med gosti. Sodnik ga za čudo ni 
izključil. Ostala četvorioa v napadu je bila 
močno pod našo povprečnost jo. Prommer je 
imel že v prvih minutah edinstveno prili-
ko za gol, pa je jz neposredne bližjtne zgre-
šil vrata. Takih priložmosti potejn ni bijo 
več in ni čudno, če so gostje odšli z ničlo. 
Srednja vrsta je bila skoro ves čas usmer-
jena v obrambno delo in sta se pri tem 
izkazala zlasti stranska krilca. V obrambi 
ie bil viden visoki plavolasi Nusser. ki je 
bil predvsem v igri z glavo nedosežen. 
Vratar ni posebnih kakovosti-

$e nekaj pripomb o poteku 
Uvod je bil, kakor rečeno, precej obe-

tajoč. Igralo se je požrtvovalno in pr ec e j 
dobro. Par napadov v obe s^eri- nato 
imajo gostje prav lepo priliko v 7. min. 
Toda ne znajo potisniti preko nezavaro-
vane črte in tak0 mine nevarnost z a do. 
mači gol. Ljubljana stisne protivnika v 
njegovo polovico, toda napad je brez gla-
ve in ne izkoristi niti o^o mrvo priložno-
sti, ki si jih ustvari. Lah je v 17. min. 
s a m pred vratarjem, pa mu bije v roke. 
Potem v 26. min. ne zadene v prazno- V 
32- min. prejme Pepček dolg predložek in 
ga pošlje preko v"atarja v mrežo, 1:0. V 
34. min. sune Hame surovo Klemenca, ki 
ga neeo z igrišča. Zanj vstopi Boncelrj. 

V drugem polčasu se nadaljuje surova 
igra. V 6. min. si privošči Sterting sto-
ping z roko preblizu lastnih vrat. Enajst-
ko strelja Pupo netočno in jo vratar od-
bije. Sledi vrsta žog s kota za Ljubljano. 
V 18. min. povzame Lah Janežičev cen-
ter z glavo nevarno žogo podaljša Koro-
šec v lastno mrežo in z avtogolom je 2 : 0 
za Ljubljano. Celovčani pridejo v 26. do 
žoge s kota, igra se naglo prenese in Nus-
ger surova zaustavi Laha. Sodnik ga se-

daj pošlje z igrišča — značilno, da se je 
hotel utihotapiti rezervni igralec na nje-
govo mesto! — Pupo pošlje prosti strel 
visoko pod prečko in žoga gre preko vra-
tarja; 3 : 0 za L j. Naposled je doletela 
usoda tudi celovško desno zvezo: v 35. mi-
nuti, precej pozno sicer, jo sodnik izklju-
či. V stalnih napadih domačih se celovška 
obramba poslužuje precej robatih sred-
stev. V 43. min. zruši desni branilec Ti-
čarja s sunkom v koleno. Pride do inci-
denta, čigar žrtev je Pupo, ki ga sodnik 
izključi. Enajstko strelja Janežič in dose-
že končni rezultat 4 : 0. 

G. Vrhovnik je tokrat sodil preveč pri-
zanesljivo, dočim bd bilo prej na mestu 

nekaj več energije. Tudi sicer ni posre-
doval brez napak. 

Ljubljana : Železničar jun. 
4 : 0 ( 2 : 0 ) 

Drugo tekmo so belo-zeleni odločili e to-
liko razliko v svojo korist, da so ne samo 
izravnali nedeljski mariborski rezultat (0:2), 
temveč so še z dvema goloma razlike spra. 
vili juniorsko podsavezno prvenstvo za to 
leto pod streho. 

Moštvi sta bili močno zenačeni. ljubljan-
ski naraščaj je bil pa le odločnejši v star-
tu in zlasti pred golom. Zaslužili so zmago, 

' dasi je po poteku nekoliko močno izraže-
na. — Sodiil je g. Pečar, 

Deseti ligaški klub bo - Jedinstvo 
fVčeraj je bila odigrana zadnja tekma za vstop v ligo, ki se je med Saškom 

in Jedinstvom končala neodločeno 1 : 1 
Sarajevo, 25. julija. 

V revanžni kvalifikacijski tekmi med do-
mačim Saškom in beograjskim Jedinstvom 
je rezultat ostal neodločen. 

Sašk prevzame od vsega začetka vod-
stvo, toda ne more doseči nobenega uspeha. 
Po izmeničnih napadih si Jedinstvo opo-
more, kajti Sašk je že slabši. Izrazito slab 
je srednji krilec Korošec, prav tako pa po-
pušča tudi krilska vrsta. V 11. min. strelja 
Muratori vodilni gol za Sašk po krivdi le-
vega branilca Jedinstva. Potek je nekaj 
časa manj zanimiv, potem pa pritisne Je-
dinstvo. V 21. min. ima Sašk kot, ki ga pa 
ne more izkoristiti. 4 min. kasneje je po-
škodovan vratar Jedinstva po udarcu z Iva- t 
novičem. V 34. min. zabije Dragičevič gol 

za Jedinstvo, ki pa ga sodnik ne prizna. 
Zdaj se večkrat izkaže sarajevski vratar, 
toda v 44. min. strelja Sekulič prosti strel, 
ki ukani Buzuka in rezultat je izravnan. 

Po odmoru je igra še vedno zelo živahna 
in obe moštvi se bijeta vsaj za zmago, kajti 
odločitve glede vstopa v ligo ne moreta več 
spremeniti. Situacij je mnogo nevarnih in 
zrelih, toda rezultat se ne menja več. 

Tekmo je sodil italijanski sodnik Scor-
zoni. 

Po obeh finalnih tekmah je skupn-; re-
zultat med Jedinstvom in Saškom 6 : 2 v 
korist prvega, ki bo potemtakem igral kot 
deseti ligaški klub za državno prvenstvo v 
prihodnji sezoni. 

V MARIBORU : 
Concordia : Rapid 

S s 2 ( 2 : 1 ) 
Maribor, 25. julija 

Na Rapidovem igrišču je bila danes po-
poldne prijateljska nogometna tekma med 
Ooncordio in Rapidom, 7.3. katero je bilo še 
dovolj zanimanja, saj je prišlo na igrišče 
okoli 700 gledalcev. Ta tekma je bila ne_ 
kakšna odkupnina za Rapidovega igrallc-a 
Rak ar ja, ki je prestopil v Concordio, ona 
pa je zato na svoje' stroške prišla v Ma-
ribor. 

Concordia je nastopila v postavi, v kateri 
bo začela tudi tekmovanje v ligah, in sicer 
Radovič, Koprivnjak, Beloševič, Pospišil, 
Vučidolsfci, Robič, Oferež, Jazbec, Martino-
vič, Rakar, Ristovič. 

Kakovost obeh moštev je bila zelo raz-
lična, rezultat pa bi bil po znanju moštev 
lahko popolnoma drugačen v korist ali ško-
do Concordije. Zagrebčani so se zadovo-
ljili z ležerno igro, tako da ni bilo videti 
nobene prave borbe. Zanes so igrali prav 
z.a prav samo domači, ki so se tudi potru-
dili, kar pa vise ni bilo dovolj, da bi bili 
vzdržali tehnično premoč nasprotnikov. 

Concordia se je pokazala glede tehnične 
strani kot zelo dobro moštvo, kii kot celo-
ta in t.udi kot posamezniki odlično obvla-
dajo vse elemente nogometne igre. Start ji 
topot ni ibil potreben, -toda moštvo 'zna 
tako ekonomično razpolagati s svojimi si-
lami, da je ostalo do konca sveže, Rapid u 
oa je proti' kraju že zelo manjkalo sape. 
Edinstvena je njena igra z glavo in njena 
energična poteza proti golu. ki ga dosega 
vedno zelo naglo in enostavno. 

Domači so pokazali predvsem veliko po_ 
žrtvovalnost in so se omejevali večinoma 
na defenzivno igro. Za takšen način so bili 
na delu skoraj stalno po štirje branilci, kar 
je dalo Concordici precej opravka. Ta okol_ 
nbst pa je imela seveda za posledico, da 
je bil napad navezan popolnoma sam nase 
in je pač storil le, kolikor mu je bilo mo-
goče. 

Igra je bila kljub vsemu lepa in zelo fair. 
Goli so se vrstili takole; v 5. min. Jazbec, 
v 35. min. Martinovič in v 40. min. iz pro-
stega strela Barlovič. Po odmoru v 3. min. 
Križan na 2:2, v 25. miin. Jazbec na 3:2, v 
30. min. Rakar na 4:2, in v 43. min. na 5;2. 

Tekmo je sodil g. Nemec. 
V pnedtekmi je pobreška Slavija porazi-

la rezervo Rapida s 6:5 (4;2). 

Ferenczvaros je pregazil 
Austri jo 

Budimpešta, 25. julija, g. Danes je bila 
tukaj pred 25.000 gledalci odigrana druga 
semifinalna tekma za srednjeevropski po-
kal med dunajsko Austrio in enajstorico 
Ferenczvarosa. Avstrijci so v tej tekmi po_ 
polnoma odpovedali in izgubili katastro-
falno z 1:6 (1:2). Tekmo je sodil italijanski 
sodnik Dattilo. 

Ker 9? je prva tekma med istima mo-
štvoma končala s 4:1 za Aus tri jo, znaša 
skupna razlčlka golov 7 :5 v korist- Madža-
rov, ki bodo potemtakem igrali v finalu 7.a 
ta pokal z rimskitm Laziom. Za dunajski 
nogomet je ta poràz precej neprijeten, za 
otbstoj tekmovanja za srednjeevropski po--
kal pa je sodelovanje Madžarov v finalu 
morda odrešilen. 

Tekmovanje za lahkoatlet-
sko prvenstvo Maribora 

Maribor, 25. julija. 
Danes dopoldne se je končalo letošnje 

tekmovanje za lahkoatletsko prvenstvo 
Maribora za posameznike, ki ga je orga-
niziral SK Železničar in se je vršilo na 
stadionu SK železničarja ob Tržaški ce-
sti. Tekmovanje, ki je trajalo tri dni, je 
bilo vzorno organizirano in tydi udeležba 
s strani atletov je bila zelo dobra. Zani-
manje s strani občinstva pa je bilo prav 
majhno in je prireditev obiskalo komaj 
okoli 100 oseb. Značilno je, da so tudi 
doseženi rezultati precej slabi in se je le 
v dveh disciplinah zboljšal mariborski re-
kord in to kljub temu, da so startali sko-
ro vsi najboljši mariborski atleti. 

V posameznih disciplinah so bili dose-
ženi naslednji rezultati: 

Tek 100 m: (prijavljenih 13. startalo 7) : 
I. Monderer (R) 12.1, 2. Musnik (R) 12.3, 
3. Vidic (Mart) 12.3. Izven konkurence je 
startal Katalinič (Split) v času 11 sek. 

Tek 110 m zapreke (prijavljenih 4, star-
tali 4) : 1. Smerdel (Mart) 19.2, 2. Mon-
derer (R) 19.4, 3. Musnik (R) 21. 

Tek 200 m: (pr. 12, st. 6): 1. Monderer 
(R) 24.7, 2. Mühleisen (R) 24.7, 3 Lov-
renčič (Mart) 25.8. Izven konkurence Ka-
talinič (Split) v solo teku 24.9. 

Tek 400 m (pr. 10, st. 6): 1. Mühleisen 
(R) 54.5, 2. Žerak (Mart) 55.4, 3. Košir 
(Mart) 57. 

Tek 800 m (pr. 8, st. 5): 1. Strucl 
(Mart) 2.12, 2. žerak (Mart) 2.12, 3. He-
rič (žel.) 2.13.7. 

Tek 1500 m (pr. 14, st. 10) : 1. Hanzi 
(R) 4.27.3 (nov mariborski rekord), 2. 
Germovšek (Mart) 4.33, 3. Podpečan (ž) 
4.34.1. 

Tek 5000 m (pr. 5, at. 4) : 1. Podpečan 
(Ž) 17.3, 2. Zupan (Ž) 17.19.4, 3. Kangler 
(Ž) 18.05.1. 

Tek 10.000 m (pr. 6. st. 3): 1. Zupan 
(Ž) 37,30, 2. Kangler (ž), 3. Straub (Ž). 

štafeta 4x100 m: 1. Rapid 47.2, 2. Že-
lezničar 48.6, 3. Maraton 49, 4. Rapid II. 

Troskok (pr. 8, st. 6): 1. Kleut (Z) 
II.75, 2. Hanzi (R) 11.44 m, 3. Lipovšek 
(Mart) 11.11 m. 

Skok v višino (pr. 14, st. 12) : 1. Smer-
del (Mart) 1.65 m, 2. Musnik (R) 1.60 m, 
3. Verzel (R) 1.60 m. 

Skok v daljino (pr. 14, st. 10) : 1. Skok 
(Z) 5.97 m (za mesto 6.12 m), 2. Kleut 
(Z) 5.97 m, 3. Lončarič (Mart) 5.92. 

Skok ob palici (pr. 7, st. 5) : 1. Smerdel 
(Mart) 3.10 m. 2. Kokolj (Mart) 2.90 m,' 
3. Filipi? 2.60 m. 

Met diska (pr. 10, st. 6): 1. Radič (R) 
34.70, 2. Hlade (Z) 34.26 m, 3. Smerdel 
(Mart) 32.49 m. 

Met kopja (pr. 11, st. 6): 1. Gujznik 
(Ž) 41.08 m, 2. Ribarič (Z) 40 m, 3. Davi-
dovič (Z) 39.10 m. 

Met krogle (pr. 5 st. 4): 1. Hlade (Z) 
12.27 (nov mariborski rekord), 2. Kleut 
(Z) 11.86 m, 3. Vidic (Mart) 11.29. 

Ako se računa prvo mesto s 5, drugo s 
3, in tretje mesto z eno točko potem je 
SK železničar dosegel 64 točk SK Rapid 
53, SK Maraton pa 45 točk. SK Železni-
čar si je priboril 7 prvih, 7 drugih in 5 
tretjih mest, SK Rapid 6 prvih, 5 drugih 
in 3 tretja mesta. SK Maraton pa 4 prvih, 
5 drugih in 9 tretjih mest. 

SODČEK KAVIARJA 
Strauss, kralj valčka, se je nekoč peljal 

v Rusijo, kjer je imel koncert na dvoru, 
Z zakladi obložen se je vračal domov. Na 
dvoru so mu podarili tudi sodček kaviarja, 
ki ga je imel neizmerno rad. 

Ta sodček — bil je iz pločevine — se je 
zibal pod Straussovo popotno kočijo. Tu 
ni bil samo neprestano na zraku, ampaK 
ga tudi cariniki niso opazili. 

Med potjo pa se velik mojster le ni mo-
gel premagati, da ne bi Lasih pokusil kak-
šne žlice te dobre jédi. 

Tako se je vrnil domov. Straussa so slav-
nostno sprejeli njegovi oboževalci, voznika 
pa voznikovi tovariši. 

»No, kako je bilo,« so vpraševali koči-
jaža. 

»Kako je bilo?« je zagodel kočijaž. »Zno-
rel je, tale Strauss, kolomaz je žrl med 
potjo.« 

I 

Triestina : Jadran 54:51 
V soboto zvečer je Triestina v Splitu zmagala nad 
Jadranom, ki pa je dobil dve točki v waterpoiu 

Spitt, 25. julija. 
Snoči je bil tukaj plavalni dvoboj za 

Jadranski pokal med tržaško Triestino 
in domačim Jadranom, v katerem BO TF-
žačani proti pričakovanju zmagali B 34 I 
51 točkam. 

Tehnični rezultati so bili naslednji: 
100 m hrbtno, mofikl: 1. Gazaari (J) 

1:15.2, 2. Bacchi (T) 1:16.2, 8. Angeli 
(T) 1:20.3, 4. Bakašun (J) 1:21.1. 

100 m prosto, ženske: 1. Lokar (T) 
1:15.2, 2. Beara (J) 1:16, 3. Radlvo (T) 
1:17.3, 4. Sidar (J) 1:17.5. 

400 m prosto, moški: 1. Schipie» (T) 
5:?S, 2. Petrone ( i ) 5:43.3, 3. Huhar (J) 
5:13 2, 4. Ascoli iT) 5:52. 

100 m prsno, ženske: 1. in 2. sestri Pre-
kop Hilda in Mafalda s časom 1:42.9, Ja-
dranašici Stipanovič in Prančeskini sta 
bili daleč za njima. 

200 m prsno, moški: 1. Mato&č (J) 
3:00, 2. Požar (T) 3:16, 3. BaSič (J) 3:35 
— Tržačan Bertetti je bil s časom 2:59.9 
kot prvi diskvalificiran zaradi nepravilne-
ga plavanja. 

100 m hrbtno, ženske: 1. Skerl (T) 
1:33.8, 2. Zisca (T) 1:37.5, 3. Ožegovič 
(J) 1:42.3, 4. Punčuhar (J) 1:50. — Ja-
dran je plaval brez Bearove, ki po prvi 
disciplini ni mogla več startati. 

100 m prosto, mofcki: 1. Schplzza (T) 
1:04.4, 2. Petrone (J) 1:04.6. Plavalca 
Gazzari (J) in Battitori (T) sta bila dis-
kvalificirana. 

4x50 m prosto, ženske: 1. Jadran 2:16.1, 
2. Triestina 2:19.4. 

4x200 m prosto, mo?kl: 1. Jadran 
10:09.8, 2. Triestina 11:13. 

Jadranov poraz gre na račun tega, da 
je bil Gazzari diskvalificiran in da Bearo-
va na 100 m hrbtno zaradi bolezni ni 
mogla na start. 

V waterpoiu je Jadran zmagal s 5 : 0. 

Odmev s tekme 
Viktorija—Ilirija 

Končni izid je bil popravljen na 58 : 50 
za Ilirijo 

Sobotna plavalna tekma za Jadranski 
pokal med Viktorijo in Ilirijo v bazenu 
Ilirije je bila rekordno obiskana. Vsi so 
slutili, da gre za odločilno srečanje dveh 
najresnejših pretendentov v borbi za pokal. 
Občinstvo je tekmovanje ves čas sprem-
ljalo z veliko nervoznostjo, ki se je nanj 
prenesla od funkcionarjev Viktorije, ki so 
na dozdaj pri nas neobičajen način skoraj 
po sleherni točki reklamirali m postavili 
sodniški zbor pred težko in zamudno na-
logo. V začetku je deževalo protestov, ki 
jih je pa sodniški zbor odložil v razprav-
ljanje po končanem tekmovanju, da ne 
bi spored po nepotrebnem zavlačeval in 
ker tudi ni bilo mogoče mirno reševati 
prizivov zaradi glasnega občinstva. 

Ze pred pričetkom tekmovanja je Vik-
torija protestirala proti novemu načinu 
starta, ki se je doslej izvajal v Ljubljani 
pri vseh tekmah za Jadranski pokal. Ker 
je Viktorija grozila z odstopom, se je na-
šlo sporazumno reäenje, da lahko Vtkto-
rijaši startajo po starem. Ilirija je nato 

prostovoljno sprejela isti način, da ne bi 
start«rju otetkočala poslovanje. Krivde za 
nepotrebno razburjanje imajo v prvi vrsti 
udeleženi klubi, ki niso smatrali za po-
trebno obvestiti sodniški zbor o njihovem 
dogovoru glede načina tekmovanja. Delo-
ma je kriv tendi plavalni savez zaradi ne-
jasnosti glede uporabe novih odn. izpre-
menjenih pravil. Vsa ta nesoglasja so po-
vzročila napeto atmosfero, pri kateri so 
bili najbolj prizadeti sodniki. Prav hudo 
kri je powBPotila tudi izjava oOctebiega 
zastopnika Viktorije g. Blažine, da Ilirija 
»namenoma krade točke*. O tem bo še 
razpravljal savez, kakor Se o mnogem 
drugem. 

Napovedovalec pri mikrofonu je javil 
končno stanje točk 60 : 49 za Ilirija 
Stanje «e je pa po sestanku sodniškega, 
zbora, ki ae je zavlekel do polnoči, nekoli-
ko izpremenik) v korist Viktorije. Takoj 
po prvi točki namreč, po 100 m prosto za 
moSke, Je Viktorija vložila prijavo, öeft, 
da sta oba Ilirijana startala prezgodaj. 
Prijava je bila redena, kakor omenjeno, 
dele po končanem tekmovanju. Sodniški 
zbor je na podlagi glasovanja ugotovil, 
«ia je Ziikeri startal pred strelom, pri Fri-
tsehu pa, da je bil start pravilen. Ilirija 
je s tem l jub i la Ziherlovo S. mesto, na 
katero se je avtomatično pomaknil Be-
zjak (Viktorija). Iliriji sta zaradi tega 
odpadli 2 točki, Viktorija pa je pridobite 
eno. Končno stanje se Je torej lopremenl-
lo in znaša 58 < 50 za Ilirijo. 

Pri razpravljanju protestov ae je dalje 
ugotovilo, da tudi start Smolikove, ki je 
na 100 m hrbtno zmagala v času boljSem 
od» obstoječega rekorda, ni bil pravilen, 
vendar se v tem primeru ni mogio posto-
pati enako, kakor v prejšnjem, ker po 
končani točki, kakor to zahtevajo pravila, 
ni nihče vložil protesta. V tej točki torej 
ni bilo nobenih izprememb, pač pa bo 
nujna posìedica, da rezultat Smolikove 
najbrž ne bo mogel biti priznan kot novi 
rekord. 

S srečanjem med Ilirijo in Viktorijo je 
bil končan prvi del tekmovanja aa Ja-
dranski pokal. Brez tekmovanja Iltrtje v 
Trstu in Triestine v Splitu, je stanje dvo-
bojev naslednje. 

Plavanje: 1. Ilirija 183 točk (povpreč-
no po 61), 2. Viktorija 166 (55), 3. in 
4. Jadran in Triestina po 149 (50). 

Waterpoio: 1. Jadran 6 točk, score 12 j T 
2. mri ja 4 točke, score 14 :8 ; 3. Vik-
torija 2, score 12 : 10; 4. Triestina 0, sco-
re 2 : 15. 

Z vStetimi srečanji Triestina i Ilirija 
(55 : 54) — (w, p. 3 : 1) in Jadran : 
Triestina (81 : 54) (w. p. 5 : 0),ki 
štejejo že za drugo kolo, Je stanje sle-
deče: 

Plavanje: 1. Triestina 259 (5 srečanj 
in povprečno 52), 2. Ilirija 237 (4 in 59), 
3. Jadran 200 (4 ln 50), Viktorija 10« 
(3 in 55). 

Waterpolo: 1. Jadran 8, 17 J Tj IMri-
Ja 4, 15 : 11; 3. Viktorija 2, 13 4 17} 4. 
Triestina 2 ,5 : 21. 

P. S. Nagtesiti Je treba, da bo za feoné-
ni izid odločilen razen dobljenih in izgu-
bljenih točk tudi iznoe povprečno dose-
ženih točk iz vseh dvobojev. 

Nova senzacija Amerike 
Jeklena krogla in obelisk na svetovni 

Torku 
razstavi v New 

Kakor smo že poročali, se New York 
pripravlja za svetovno razstavo, ki Jo bo-
do tam otvorili 1. 1939. Ta razstava naj bi 
zasenčila vse dosedanje ln naj bi bila ne-
kaj novega v marsikakšnem ozira. ' 

Dočim so bile vse dosedanje svetovne 
razstave, začenši z veliko razstavo 1. 1851. 
v Londonu, organizirane tako, da so dajale 
pregled o delu preteklosti in kot nasprotje 
pridobitve moderne znanosti in tehnike, 
hoče newyorška razstava temeljiti na se-
danjosti, da poda tudi presenečenja naj-
bližje bodočnosti. 

Jeklena krogla in obelisk bosta med 
glavnimi senzacijami te razstave. Krogla, 
ki bo visoka okrog 60 m, bo tehtala 2500 
ton. Zbujala bo optično prevaro, da visi 
med osmimi barvnimi vodometi v zraku. 

V resnici bo počivala na osmih mogočna* 
jeklenih stebrih, katere bodo tisti vodome-
ti in rasni lučni efekti zakrivali. 

Premične stopnice bodo ljudi vodile v 
notranjost krogle, kjer bo nekako v sre-
dini premična ploflčad, ki bo ljudem s svo-
jim gibanjem zbujala vtis, da plavajo v 
zraku. Pred njihovimi očmi se bodo gibale 
umetne pokrajine, vasi ln mesta. Za obe-
lisk so si izmislili nov nazhr: trilon. To bo 
trikoten steber, ki se bo dvigal v višino 
176 m in bo s tem presegal tudi višino 
Keopsove piramide. Dvigala • notranjosti 
bodo občinstvo dvigala do razgiedišča. V 
obelisku bo nameSčen tudi ogromen zvoč-
nik svetovne razstave. Menijo, da bo to 
razstavo obiskalo najmanj 50 milijona* 
ljudi. 

Antarktido 
Lincoln Ellsworth pripravlja novo ekspedicijo, Id boi 
opremljena z najnovejšimi tehničnimi pridobitvami 

Sloviti ameriški bogataš in polarni raz-
iskovalec Lincoln Ellsworth organizira no-
vo letalsko ekspedicijo na iužni tečai. Nje-
gova žena je prispela te d>ni v London in 
je povedala nekaj zanimivih podrobnosti 
o načrtih svojega moža. ki se mudi ta 
ras v nekem gradu med Curihom in 1«-
zernom. 

Ga. Ellsworthova je povedala, da ima 
njen mož že majhno ekapediciisko ladjo, ki 
siioi slavnemu »Discovervju« po gradnji in 
opremi in ima vse mogoče znanstvene apa-
rate ter katapult za letalo. S to ladjo na-
merava Ellsworth prevoziti 2000 milj od 
Kapskega mesta do Enderbyjeve dežele, 
od tam pa poleti novih 2000 mili preko 
Južnega tečaia do Rossovega morja. Tam 
bi bil še kakšnih 1500 milj oddaljen od No-
ve Zelandije. 

Ta čas gradijo za Ellswortha posebno le-
talo. Sam je navedel cedo vrsto novih kon-

Strukcijskih podrobnosti, ki temeljijo na 
njegovih dosedanjih izkušnjah med tečaj-
nimi poleti. Tvomlca, ki letalo izdeluje, se 
je morala obvezati' da bo vse te podrobno-
sti čuvala v tajnosti. Ker bo morala deto 
izvršiti tek) natančno, letalo ne bo pri-
pravljeno ae polet prej nego v pol leta. 
Ugodno bi bilo iz meteoroloških razlogov, 
če bi Ells worth odéel v Antarktido j efieni, 
do tega časa pa letalo ne bo pripravljeno 
ta tako se je odločil, da odide jeseni pcir 
hod njega leta. 

Letak» bo dvosedefcno, toda ga. EÜswor-
tova ne bo poletela s svojim možem, ker 
potrebui» ta za svojo namero tehnično in 
znanstveno izšolano moč. Vendar ga bo 
spremljala na ladji, ker ne more pozabiti 
na predolgo zimo 1. 1996, ko je bila doma 
in nii vedela, dali je njen mož, ki se je Ùr 
gubil na južnem tečaju, še živ ali ne. 

Služba boi]a za zakonce 
V župniji majhne angleške občine 

Vsak teden po enkrat ima župnik neke 
majhne angleške občine posebno sdužbo 
božjo za zakonske ljudi. Tu sedijo v klo-
peh, pojejo pesmi, ki proslavljajo zakon-
sko ljubezen in zvestobo, in poslušajo pri-
dige o isti stvari. Ko zapuščajo cerkev, 
mečejo v posebno skrinjico majhne listke, 
v katerih govore o nadlogah in problemih 
«vojega zakonskega življenja, in o teh nad-
logah ter vprašanjih razpravlja potem žup-
iik v svoji pridigi naslednjo nedeljo. 

Služba božja za zakonske ljudi ima tako 
':oč svoje stalno omizje, mladi, še zaljutv 
-i pari so med njimi, pa veterani «ako-
ki so prebili ie marsikateri vihar. Naj-

starejša zakonca sta pred nedavnim prazno-
vala 50-letnico svoje poroke in to podkrep-
ljuje župnika v njegovem naziranju, da se 
zakon, ta najtežja naloga našega življenja, 
ne da rešiti v vseh svojih problemih niti 
z dolgoletno prakso, in da je vsem, ki BO 
že zvezani ali se hočejo zvezati, v veliko 
tolažbo, ko vidijo in slišijo, da v svoji ne-
bogljenosti nikakor niso sami. Da. Škodo-
željnost drži svet tako rekoč pokonci . . . 

P0i i t o M f « i e delufe CMD, 
émrmfmo i e w* gol stoici fa! 
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Teden dni filma 
Takole preživljajo svoje proste dni • • • 

Dneve? — to je paß pretirano. Kajti ta-
krat, ko delajo filme, nimajo prav pnev& 
prostega časa. Zato ga dim bolj izrabljajo, 
in na način, ki poedinim najbolje ustreza. 
To je seveda 6pet odvisno od temperamen-
ta. Ali bi si mogli zamišljati, da bi se Ldlian 
Harveb ob prostem času ukvarjala z boksa-
njem? 

Ritem in ljubkost opazimo v vsem nje-
nem bitju. Ali je mar potem čudno, da lju-
bi cvetje nadvse? Vsak prosti trenutek iz-

Lilian Harvey izven ateljeja 

rabi v svojem lepem vrtu. Ze ob šestih 
zjutraj je v njem z veliko šikropilnico v ro-
ki. Nihče v okolici nima lepših vrtnic od 
nje. Ljubka Lilian ima. zelo lahko roko, za-
to pa tudi njeno cvetje uspeva, kakor bi 
bila izučena vrtnarica... 

Tempo, tempo! To je prva beseda črno-
oke, vitke Lidije Baarove. Zato pa ima ona 
tudi tako rada svoj hitri avto, ki jo po 
dnevnem naporu odvede v prirodo, — čim 
dalje, tem bolje. Svoj avto vozi kakor naj-
boljši dirkač, toda pri tem zna tudi voziti 
n glavo. Ta prisebnost jo je nedavno ob-
varovala hude nesreče, ko ji je med hitro 
vožnjo počila guma na desnem sprednjem 
kolesu. »Ostani hladnokrvna in vozi brez 
strahu dalje«, je svetovala sami sebi in ta-
ko spretno izvozila, da je lahko _ brez ne-
sreče obstala. »Avtomobilska vožnja je naj-
boljše sredstvo za pomirjenje živcev in mo-
je najdražje razvedrilo. Osem ur dela v 
ateljeju, potem tri za volanom, in spet se 
počutim kakor riba v vodi.« 

Marika Rökk in Karola Höhn tekmujeta 
v plavanju! Katera izmed njiju bo zmagala? 
Ali bo Karola? V plavanju je zelo močna. 
Ljubezen do mokrega elementa ji je že od 
doma prirojena. Vsako soboto popoldne ee 

odpelje po delu z letalom k morju. Tam 
prebije potem v vetru in morskih valovih 
svoj prosti čas. Najrajši plava daleč v mor-
je. Ko pa se vrne, ima rada okoli sebe ve-
selo družbo. Najrajši ee ukvarja e tenisom, 

iaa. Pa vendar naredim vse to sama!« 
Oddih je čas počitka po delu in samo 

takrat mone biti filmska umetnica res ea-
ma in «n« početa, kar hoče. Iz taira od-
diha črpajo umetniki za novo delo pred 
kamero, ki zahteva vso njeno umetmäco 
osebnost, zbranost, gibčnost in naposled 
neprestano podrejanje dani vlogi. 

Kaj pravi filmski operater 
o Greti 

Najaktualnejša senzacija Iz HsHywooda 
je snemanje filma »Grofica Nalewska.« Fi-
lmski operater William Daniels, ki je sne-
mal vse filme z Greto Garbo, je dal te dni 
glede na to, da ta velika filmska umetnica 
nastopa tudi v tem filmu, o njej novinar-
jem tole izjavo: 

Carola Höhn igra table-tenis 

velikim in malim na mizi. V table-tenisu 
je prava umetnica. Ze mnogi turnireki_ moj-
stri so morali pred njo položita orožje. 

»Nekoč me je nekdo vprašal, s čim se 
najraši zabavam, in bil je zelo presene-
čen, ko sem mu rekla, da s počivanjem —« 
je rekla in se nasmejala Marika Rökk, ki 
je zmerom dobre volje. Njeno počivanje 
pa nikoli ne traja predolgo. Ples in telo-
vadbo ima že v krvi, da se rajši dvajset-
krat po vrsti prekopiene, kakor pa da bi 
samo deset minut sedela v naslanjaču. Tu-
di ona j© navdušena plavalka, samo da se 
s plavanjem ne ukvarja več sistematsko, 
čim dobi kakšno večjo plesno vlogo.« Mi-
šičje, ki je potrebno za plavanje, utegne 
postati zaradi tega sporta premočno za 
ples!« Mariko jezi zlasti nekaj: »Mnogi mor 

jj prijatelji ne verjamejo, da odigram vsako 
vlogo v filmu čisto sama. Mislijo, da me na 
trapezu in na vrvi nadomešča moja dvojni-

» Greta Garbo prevladuje v vsaloean fil-
mu, v katerem nastopa. Toda tega ne po-
čne namerno. V njej ni poze. Na platnu je 
do skrajnosti preprosta in njena igra je ta-
ko rekoč brez gest. 

Še nekaj je značilno za veliko umetnico: 
Kadar stoji pred kamero, ne zahteva zase 
nikakih privilegijev. Ako v kakšnem pri-
zoru vodilnost pripada drugemu igralcu, mu 
jo mirno prepušča; še celo pomaga mu, 
da 6e čim bolj uveljavi. Zgodilo se je že, 
da je obrnila hrbet aparatu in ostala čisto 
v ozadju, da bi dala nekemu svojemu so-
delavcu čim več možnosti za razmah.« 

Operater Daniels je dalje izjavil, da še 
ni snemal umetnika, s katerim bi bilo de-
lo tako lahko kakor je z Greto Garbo. 

Lida Baarova se pripravlja na vožnjo 

Malo polenuhariti je prijetno, d misli Marika Rökk 

Požigalca so izsledili 
Na sled so mu prišli zaradi groženj, ki jih je prej nekoč 

izrekel v pijanosti 
Zagorje, 25. julija. 

V Jaršah pri Zagorju je v poslednjem 
času gorelo pri treh različnih posestnikih. 
Vsem so zgorela gospodarska posloprja in 
so utrpeli zaradi požarov občutno škodo-
Ko je gorelo pri posestniku Boriš ku, so 
bili osumljeni požiga vaški otroci, ki so se 
igrali z vžigalicami na skednju. Naslednji 
dan je gorelo pri posestnici Groboljško-vi. 
Kot vzrok požara so domnevali, da je pri-

nesel veter ogorek z Boriškovega pogori-
šča in ga razpihal na slamnati strehi. 

Pa je v vasici Jaršah gorelo še v tretjič, 
in sicer pri posestniku Grošlju Janezu. Le 
ta je bil oškodovan za kakih 50.000 Din, 
zavarovan Pa je bil le za malenkostno vso-
to. Takoj je zasumil nesrečni kmet, da je 
postal žirtev hudobne roke. V poslednjem 
času je bil sprt s sosedom Jakobom Gro 
boljšikom. Pred nekaj dnevi mu je Jakob 

M b graffi, dB ÌM n » bo fls teko 
da bo čutil vse žMjenj©. Nekemu prijate-
lju v svetogorsklh hribih pa ja Grotooljšefc, 
ki se ga Je malo naleeel, pripovedoval, da 
bo pri Grošlju kmalu zakikirikal v strehi 
zdeči petelin. 

Na prijave «o začeli tukajšnji orožniki 
zasledovanje, Jn so aretirali osumljenega 
GnobotfSta Jakoba. Na podlagi dokazov 
in zaradi izpovedi številnih prič, ki so 

branile Jakoba m podagatea, J» ta 
dejanje priznal Prijavili so se namreč tu-
di nekateri sosedje, ki so videli usodni dan 
Jakoba, da je del večkrat mimo Grošljeve 
domačije in je bil videti precej razburjen. 
Potem, ko so se razgubdli kmetje na nji-
ve, pa se je dvignil iz Grošljeve domačije 
plamen. Ogenj je bffl podtaknjen s tlečo 
bukovo gobo. Orožniki so Jakol>a Grobo lj-
ška izročili v zapore. Priveden bo v Ljub-
ljano. 

300 kmetov zasleduje 
razbojniško tolpo 

Nevarni, v orožnike oblečeni razbojniki govore baje 
štajersko narečje — Pri spopadu Je bil eden izmed 

razbojnikov ranjen in aretiran 
Križevci (Hrvatska), 25. julija 

Listi so že mnogo pisali o drzni tolovaj-
rid tolpi, ki je oblečena v orožniške uni-
forme in oborožena s karabinkami izvr-
šila več roparskih napadov v križevskem, 
koprivniškem in ludbreškem s re zu. Med 
drugim so vdrli v župnišči v Glogovnici in 
Mučni Reki. V Glogovnici so ponoči zbu-
dili župnika Blažiniča in zahtevali, naj 
Jim odpre vrata, češ da jih je poslala orož-
niška postaja v Križevcih. Bilo jih je pet. 
Trije med njimi so bili v orožniških uni-
formah. Župnik jim je odgovoril, da jih 
ne pozna in naj privedejo s seboj župana, 
ki naj potrdi, da so res poslani od obla-
stev. Dejal je tudi, naj zbude v hlevu 
hlapca, ki jim bo pokazal županov dom. 
Razbojniki so res šli v hlev, zvezali hlap-
ca in začeli streljati v župnišče, nato pa 
so vdrli vanj. Med tem časom se je žup-
nikova kuharica skrivaj splazila do cer-
kve in začela biti plat zvona. Ko so tolo-
vaji zaslišali zvonjenje, so pobegnili. 

V Mučni Reki so isti roparji vdrli v 
pravoslavno župnišče, zvezali starega pa-
roha in odnesli ves cerkveni denar. V Sla-
nji so ugrabili mnogo pušk. 

Po vesteh iz Koprivnice so se v orožni-
ke oblečeni razbojniki pojavili v noči na 
soboto v severnem delu koprivniškega 
sreza. Okoli polnoči so šli skozi neki gozd 
na področju hlebinske občine ln vdrli v 
šotor cigana Mije Djurdjeviča. Roparji so 
cigana zvezali, ga odvedli v gozd in ga 
pretepli. Preden so ga izpustili, so mu 
zabičali, da ga ubijejo, če brezpogojno ne 
izvrši njihovega povelja, to je, da pride 
ob prvem jutranjem svitu v neki kraj v 
bližini gozda Ko je cigan okoli 4. zlu-
traj prišel na določeno mesto, so se tiho 

priplazili k njemu razbojniki ln mu izro-
čili sto dinarjev z nalogom, da jim na-
bavi v vasi mesa, masti, žganja in cigaret 
in da vse izroči svoji ženi, ki naj nakup-
Ijeno blago prinese na križišče cest med 
Hlebinami, Jeduševcem in Novim gradom 
Podravskim. Cigan je obljubil, da jim bo 
storil to uslugo, in se je napotil v Hlebine, 
kjer je ves dogodek prijavil oblast vom. 

Pri zaslišanju je cigan izjavil, da govo-
re razbojniki slovensko štajersko narečje, 
da imajo puške sistema Manlicher. Rekel 
je tudi, da je njihov »narednik« visok in 
plavolas z velikimi modrimi očmi in star 
45 let, a »podnarednik« in »stražar« da 
sta bila temnejša in srednje postave. 

Spričo tega so bila poslana včeraj zju-
traj iz Koprivnice v severni del koprivni-
škega dela orožr.iška ojačenja. Pozneje se 
je napotil proti Hlebinam tudi vodnik 
orožniške čete iz Vara žd in a z odredom 
orožnikov, ki so ves dan preiskavall ta-
mošnje ozemlje. Na pomoč so prišli orož-
niki iz Cakovca, Belovarja in od drugod. 
Razen tega se je javilo prostovoljno okoli 
300 kmetov, ki pomagajo iskati nevarne 
zločince. Sredi popoldneva so orožniške 
patrulje med koprivniškimi Bregi in Hle-
binami naletele na razbojnike. Ko so ti 
opazili orožnike, so začeli streljati nanje 
iz pušk, a orožniki so tudi odgovorili s 
streljanjem. Pri tem se jim je posrečilo 
enega izmed razbojnikov raniti v vrat in 
ga aretirati. Ostali razbojniki so pobeg-
nili v gozdove. Izmed orožnikov ni bil 
nihče ranjen. Ranjenega razbojnika so 
obvezali v Koprivničkih Bregih in ga do 
večera privedli v Koprivnico. Pobegla tol-
pa je obkoljena in obstoji upanje, da bo 
kmalu pod ključem. 

Maribor preko nedelje 
Maribor, 25. julija 

Danes je 9 o vse ven na. Pohorje in Koz-
jak, Radvanje in Pekre, Limbuš in Bistrico, 
Kamnico in Rošpoh, na Meljski hrib in vse 
druge znane postojanka naše lepe bližne in 
daljnejše okolice. Življenje na Mariborskem 
otoku je nalikovalo mravljišču, v katerem 
je gomazelo in .žuborelo ves dan do veče-
ra. Lahko rečemo, da je bila frekvenca na 
otoku danes večja kakor kadarkoli v ler 
tošni sezoni. Tudi Avstrijci so nas obiskali 
v velikem številu. Proti večeru pa je Mari-
bor spet oživel, ko so se Mariborčani vra-
čali domov. Sicer pa ni bilo posebnih do_ 
godkov v našem mirnem mariborskem živ-
ljenju. 

Razčiščevanje 
bresterniSkega umora 

Maks Ferš, o čigar aretaciji srno poročali, 
je dosledno tajil krivdo pri umoru Kristi-
ne Gselmanove iz Bresternice. Zdaj pa se 
je pod težo dokazov vdal in je vse podrob-
no priznal. Opisal je, kako je Gselmanovo, 
ki mu baje ni hotela izročiti 25 dinarjev za-
služka pri dnini in ki mu je baje v razbur-
jenju prisoliia zaušnico, zabodel v prša s 
etiletom, ki ga je vedno nosil pri sebi. Ko 
je videl, da je mrtva, jo je naložil na hr-
bet ter jo nesel po strmih stopnicah na 
podstrešje, kjer jo je zakopal pod seno. V 
neki omari je našel 165 din. ki jih je spra-
vil v žep, nato pa je stlačil v torbo razne 
obleke, öevlje, zaseko in klobase. Šel je v 
hribe, kjer je pod nekim drevesom skril tor-
bo z ukradenimi predmeti. Ko je postal že-
jen in lačen, je &el v Selnico, kjer je naro-
čil zajtnk. V trenutku, ko je odšla nataka-
rica v kuhinjo, )e> skočil k omari, iz katere 
je ukradel okoli 400 din. Nato je krenil k 

F I L A T E L I J À 
Nove znamke po vsem svetu 

Afganistan: Za štiriletnico, kar je prišel 
na prestol kralj Mohamed Zahir. je izšla 
posebna spominska znamka po 50 pulov, v 
vijoličasti in rjavi barvi. 

Belgija: Izdana je bila frankovna znam-
ka po 2 centima v svetlozeleni barvi s sliko 
grba. 

Birma: S pretiskom »Burma« so izšle 
frankovne znamke Angleške Indije po 10 
rupij, rdeča in zelena, po 15 rupij, olivno-
zelena in sinja ter po 25 rupij, sinja in 
oranžna. 

češkoslovaška: V spomin na bitko pri 
Zborovu sta bili izdani dve posebni znamki, 
in sicer po 50 vinarjev zelena ter po 1 krono 
rdečkasta. Na njih je naslikana skupina če-
ških legionarjev. — Razen tega sta izšli 
v zadnjem času tudi dve znamki za Malo 
antanto, in sicer po 2 kroni zelena in 2.50 
krone temno ~iva. 

Gdansk: Izšla je frankovna znamka po 
10 pfenigov v smaragdnozeleni barvi. 

Dominicana: Izdana je bila nova znam-
ka za letalsko pošto po 10 centov v zeleni 
barvi. 

Francija: Za pospeševanje sporta pri 
poštnih nameščencih so izšle trj dobrodel-
ne znamke po 20+10 centimov rjava, 40+ 
10 centimov rjavordeča in 50+10 centimov 
vijoličastorjava. — V korist nezaposlenih 
intelektualcev sta bili izdani dobrodelni 
znamki po 30+10 centimov v zeleni barvi, 
s sliko pisatelja Anatola Francea in 90+10 
centimov rdeča, s sliko kiparja Rodina. — 
Za Nansenov fond je izšla dobrodelna znam-
ka po 50+25 centimov s sliko kipa Svobode 
v Newyorku. — V kratkem izide posebna 
spominska znamka s pribitkom, ki bo imela 
sliko francoskega pisatelja Pierrea Lottija. 
Prebitek bo namenjen za postavitev spo-
menika temu priljubljenemu pisatelju, 

Grčija: Izdana je bila doplačilna znamka 
po 50 lept v temnolilasti barvi z olivnoze-
lenim pretiskom. 

Guatemala: Za sedmo obletnico, kar vla-
da predsednik Ubico, je izšla priložnostna 
vrsta znamk, ki obsega samo ( ! ) 34 vred-
not. Znamke so frankovne in letalske. Baje 
je bilo izdanih le 3000 serij. Frankovne 
znamke so naslednje: po pol centa sinje-
zelena in rdeča, po 1 cent sivočrna in rjavo-
rdeča, po 2 centa vijoličasta in roza, po 3 
cente lilasta in sinja, po 4 cente rumena in 
olivna, po 5 centov karminasta in vijoliča-
sta, po 10 centov lilarta in črna, po 15 cen-
tov svetlosinja in črna, po 25 eentov opeč-
nata in vijoličasta, po 50 centov temnozele-
na in rjavordeča, po 1 q lilastordeča in oliv-
nozelena, po 1.50 q rjavordeča in olivno-
zelena. — Znamke za zračno pošto, in sicer 
za domači promet, so naslednje: po 2 cen-
ta karminasta, črna in sinja, po 3 cente 
sinja, črna in sinja, po 4 cente rumena, 
črna in sinja, po 6 centov lilasta, črna in 
finja, po 15 centov oranžna, črna in sinja, 
po 30 centov olivna, črna in sinja, po 50 
centov sinjezelena, črna in sinja, po 75 cen-
tov vijoličasta, črna in sinja, po 1 q rdeča, 
črna in sinja. — Letalske znamke za pro-
met z inozemstvom: po 1 cent rumeno-
rjava, sinja in črna, po 2 centa karminasta, 
vijoličasta in črna, po 3 cente lilasta, rjavo-
rdeča in črna, po 5 centov sinjezelena, rde-
ča in črna, po 10 centov karminasta, ze-
lena in črna, po 15 centov rdeča, olivnoze-
lena in črna,'po 20 centov svetlosinja, rdeča 
in črna, po 25 centov siva, rdeča in sinja, 
po 30 centov zelena, vijoličasta in črna, po 
50 centov lilastordeča, svetlosinja in črna, 
po 1 q olivnozelena, lilasta in črna, po 1.50 
q rdeča, rjava in črna. 

Italija: Ob priliki razstave za počitniške 

kolonije in telesno vzgojo mladine so bile 
izdane posebne priložnostne, frankovne in 
letalske znamke. Frankovne znamke so na-
slednje: po 10 centesimov rumenorjava, po 
20 c. karminasta, po 25 c. zelena, po 30 c. 
rjava, po 50 c. vijoličasta, po 75 c. rdeča, po 
1.25 lire sinja, po 1.25+0.75 lire sinja, po 
3+2 lire oranžna, po 5 + 2 lire sivosinja. 
— Letalske znamke pa so: po 25 c. temno-
zelena, po 50 c. rjava, po 1 liro vijoličasta, 
po 2+3 liro sinja, po 3+2 lire oranžna, po 
5+3 lire rdečkasta. 

Kolumbija: Izdana je bila posebna do-
plačilna znamka po 5 centov v rdeči barvi, 
v korist Rdečega križa. 

Mandžurija: Za promet s Kitajsko je iz-
šla posebna frankovna znamka po 13 fenov 
v rjavj barvi. 

Nikaragua: Izdane so bile posebne dopla-
čilne znamke v korist olimpijskih iger, in 
sicer: po 1 cent zelena, po 1 cent sinja ter 
po 1 cent oranžna. — Provizorične letalske 
znamke iz leta 1933 s pretiskom »CORREO 
AEREO (INTERIOR) VALE«, so dobile 
zdaj nov pretisk »Habilitado 1937« ter novo 
vrednost: 1 na 2 centa temnozelena, 2 na 3 
cente temnoolivna, 3 na 4 cente karminasta, 
4 na 5 centov svetlosinja, 5 na 6 centov 
temnosinja, 6 na 10 centov temnorjava, 8 
na 15 centov olivnorjava, 16 na 20 centov 
rdečerjava, 24 na 25 centov opečnata. 25 
na 25 centov oranžna, 32 na 50 centov tem-
novijoličasta. 

Peru: . Izdana je bila posebna doplačilna 
znamka po 2 centa v karminasti barvi. To 
znamko je treba prilepiti na vsako pismo. 
Njen izkupiček je namenjen za zgraditev 
katedrale v Limi. 

Poljska: Izšle so nove provizorične por-
tovne znamke in sicer po: 25 na 40 grošev 
v rjavi barvi ter 50 na 40 grošev v rjavi 
barvi. — Izdana je bila tudi posebna prilož-
nostna znamka po 25 grošev v jeklenosivi 
barvi s sliko maršala Rydza-Smiglyja. 

Poljska pošta v Gdansku: Izšla je nova 
frankovna znamka po 15 grošev v lilasto-
rjavi barvi. 

Romunija: Tudi Romunija je izdala znam-
ki za Malo antanto in sicer po 7.50 leja v 
svetlosinji barvi. 

španski Maroko: Uporniki so izdali v 
španskem Maroku sedem novih znamk, in 
sicer po 1 centimo zeleno, po 2 c. lilasto, 
po 5 c. oranžno, po 15 c. vijoličasto, po 30 
c. rdečo, po 1 peseto sinjo ter po 10 peset 
rjavo. 

Velika Britanija: Izšla je nova portovna 
znamka po pol pennyja v svetlozeleni barvi 
z novim vodnim tiskom. 

Angleška pošta v Maroku: Znamke s sli-
ko Jurija VI. so dobile pretisk »MOROCO 
AGENCIES«, in sicer: 5 centov na pol 
pennyja v zeleni barvi, 5 centimov na pol 
pennyja v zeleni barvi, 10 centimov na 1 
penny v rdeči barvi ter 25 centimov na 
2 in pol pennyja v sinji barvi. — S preti-
skom »TANGIER« sta izšli frankovni 
znamki po pol pennyja v zeleni barvi ter 
1 penny v rdeči barvi. 

Beograjska razstava znamk 
Zanimanje za beograjsko razstavo znamk 

oziroma za priložnostne bloke, ki bodo ta-
krat izdani, je nenavadno veliko Baje so 
samo tuji trgovci z znamkami poslali raz-
stavnemu odboru naročila za 700.000 blo-
kov. Iz inozemstva je bilo veliko število 
priglašenih razstavljalcev, dočim je odziv 
iz naše države dosti manjši. Za borzo 
znamk se je doslej javilo nad 30 trgovcev. 

Naše nove letalske 
znamke 

Kakor javlja »Filatelist«, se tiskajo nove 
znamke za letalsko pošto na novih strojih, 
toda ne v jeklorezu. ampak v rastru. Razen 
tega se tiska tudi naš prvi blok, pa ne na 
novih strojih, ampak v offsetu, kakor so 
bile tiskane naše predlanske znamke za 
zimsko pomoč in Teslove znamke. 

To se nam zdi nekoliko čudno. Prepri-
čani smo, da bo blok po svoji izvedbi dosti 

bratu, ki mu je vrnil dolžnih 500 din, ki ee 
zatem skril v hribih. li 

V noči na soboto pa je hotel obiskati 
svojce v Eres temici, pa so ga orožniki are-
tirali. Davi ob 4. so ga orožniki povedli 
na kraj zločina. Vprašanje je, ali je Ferš 
res umoril Gselmanovo v kuhinji, kakor on 
zatrjuj«, ker niso našli v kuhinji nikakšnih 
krvnih sledov in ker je dognano, da je Geel-
manova umrla za popolno izkrvavitvijo. Vsi 
znaki kažejo, da je moral Ferš umoriti Gsei, 
manovo na podstrešju. 

V Radvanju je gorelo 
Sinoči je nenadno zažarelo nad Radva*. 

njem nebo. Ogenj je zajel domačijo po. 
sestnika Franca Rota. Zgorele so tudi tri 
krave in vsa zaloga sena. Kakor kaže, je 
bdi ogenj podtaknjen. 

Nagci na Kalvariji 
Nekateri sprehajalci so opazili včeraj na 

Kalvariji tri ženske in nekega moškega, ki 
so čisto goli izvajali razne proste vaje, se 
sprehajali in se igrali ob gozdnem obronku. 
Policija je vzela te častilce povratka k pri-
rodi na piko in jih i&če. 

V Dravo • • • 
Na pešpoti ob Dravi pod kaznilnioo na 

Pobreški cesti je našel kazndlniški paznik 
Slavko Horvat omot z obleko, perilom in 
poselsko knjižico, ki se je glasila na ime 
Terezije Muhičeve. MuhiČeva, ki je doma iz 
Veržeja, je bòia pred tedni nekaj dni v 
Domu za varstvo deklet, odkoder je po-
begnila. Bržkone je skočila v Dravo in se 
utopila. 

slabši, kakor pa bi bil v bakrotisku. Ker 
so ti bloki v prvi vrsti reklamnega pomena, 
je neodpustljiva napaka, da se posveča nji-
hovi tiskarski izvedbi tako majhna pazlji-
vost. Naša markarnica bi bila že lahko na-
šla toliko časa, da bi bila ta blok opremila* 
kakor se spodobi. 

Novi katalogi 
Prihodnji mesec bod izšli že novi kata-

logi za leto 1938. Michel javlja, da bodo 
njegovi katalogi 18. avgusta že na razpo-
lago pri vseh trgovcih. 

Nova znamka 
iz Liechtensteina 

Liechtenstein je bil do konca vojne zdru-
žen po denarni, carinski in poštni uniji x 
Avstrijo, potem s Švico. Leži na vzhodni 
meji Švice ter ima okoli 10.000 prebivalcev. 
Spada pa med redke evropske države, ki 
imajo aktiven državni proračun. Pomemb-
no postavko obsega v tem proračunu pošta. 
Proračun za leto 1937. ima 1,800.000 fran-
kov dohodkov in 1,760.000 izdatkov. Pri 
tem znašajo samo čisti dohodki pošte nad 
400.000 frankov. Filatelisti vemo, kako ra-
da izdaja poštna uprava v Liechtensteinu 
nove znamke, vendar je treba potrditi, da 
je izvedba teh znamk res odlična, da spa-
dajo njene znamke med najlepše v Evropi. 

To velja tudi za najnovejšo serijo znamk, 
ki obsega štiri vrednote po 10, 20, 30 in 50 
centimov in je namariena skladu za izvrše-
vanje javnih del. Znamke so izšle ob koncu 
junija v prav majhni nakladi. Osnutke za 
to serijo, ki kaže pokrajine v Liechtenstei-
nu, je napravil berlinski slikar Raebiger. 
Dve nadaljnji novi znamki sta Izšli sredi 
julija. Prva po 10 centov kaže grad v Va-
duzu. Na levi spredaj stoji vitez, poleg nJe-
ga pa grb. Na podolgastih znamkah po 50 
centimov pa vidimo grad Gutenberg, prav 
tako s sliko viteza in grba. Osnutka za ti 
dve znamki je napravil profesor Schiestl lz 
MUnchna. 
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